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MADAGASCAR
British, Norwegian 

& French Issues
Introduction to the 

British Consular Mail Issues
During the 19th Century “Scramble for Africa,” Madagascar, despite 
being roughly the same size as all of France, was not considered much 
of a prize - no obvious mineral deposits to exploit, difficult access to the 
interior, a fierce royal family of the Kingdom of Imerina that dominated 
several smaller surrounding kingdoms (and eventually absorbed them). 
But the mission David Livingstone expounded as the Colonial Duty, to 
bring the “three C's of Commerce, Christianity and Civilisation” to Africa, 
was fulfilled in part by the Norwegian and the British missionaries, whose 
stations were located in the vast interior, and by the French, whose mail 
packets linked the port of Tamatave (and later other coastal towns as well) 
to the outside world via Natal, Réunion, the Seychelles or Zanzibar.

As there were no roads on the island until about 1900 (when railway 
construction began as well), communication between the capital, 
Tananarivo (soon renamed Antananarivo) and the mission stations or 
the ports depended on a system of runners using established footpaths. 
As in Uganda in this period, the runners expected to be paid for their 
services. And the French needed to be paid for those letters they carried 
that could not be sent collect.

The British Vice-Consul at Tananarivo was responsible for collecting from 
the senders (sometimes months after the fact) and remitting to the French. 
In 1884, the newly-appointed British Consul at Tamatave, W.C. Pickersgill, 
(consul as well for Sweden & Norway), organized the British Consular Mail. 
He had the local British mission press produce a set of “labels” which were 
sold to pre-pay the charges internally (between missions or just to the coast) 
or all the way to the destination overseas. Each label thus incorporated the 
cost of running the mail over 350km to or from Tamatave.

The labels of both the First and Second issues were gummed only at 
one corner, and were affixed to the envelopes only until they reached 
Tamatave, where the British consular agent removed them prior to turning 
the mail over to the French for onward transmission. The French fees 
were still debited to the British Consulate, which in theory had already 
collected from the senders by means of the sale of the labels. According 
to the late Robson Lowe, there were only four covers known still bearing 
labels, one of which was destroyed and the others generally considered 

to be faked.	 Before we delve into some of the details of the British 
Consular issues, please note there are several common factors: 

PAPER: All were printed on thin, inferior wood pulp paper most closely 
resembling newsprint. Because of its soft surface and low density, it thins 
on the slightest pretext, even with careful hinging, and we estimate that at 
least 80% of surviving examples are thin, even if only slightly. Great care 
should be exercised when removing old hinges, erasing pencil notations 
or other handling. The paper also provides a welcoming home for both 
bacteria (which cause the problem known as “foxing”) and for toning due 
to exposure to smoke or sunlight.

GUM: a dab of gum, probably of local gum tree origin, was applied usually 
to the top left or top right corner of each stamp (often slightly overlapping 
the adjacent). Rarely, the gum can be found at the bottom right or left, 
and still less frequently at a top and a bottom corner.

CONTROL HANDSTAMPS: Two different circular handstamps were 
applied as controls or validations, one reading "BRITISH VICE-CONSULATE 
/ ANTANANARIVO" and with large central British Arms, and another 
reading "BRITISH / CONSULAR / MAIL / ANTANANARIVO" with smaller 
central Arms. Each of these was struck in black and in violet, and the 
second also exists in red on the 3d and 4½d of the first type of the second 
issue. A very few examples of the second issue reached collectors with 
these handstamps omitted (11 different are recorded by Gibbons).

This auction catalogue follows on the heels of the dispersals of the 
Frederick Mayer and Dr. Gene Scott collections, and is noteworthy for the 
following distinction: it references, for the first time to our knowledge, the 
two distinct types of rouletting found on the second issue! 

Since the accurate cataloguing of stamps must be based on apparent 
distinctions, lack of prior notice of this important and evident variation, 
and the relative scarcity of the combinations, leaves open the possibility 
of further catalogue numbering (or sub-numbering) for these issues. 
After all, if the stamps of Finland or Thurn & Taxis or Wurttemberg are 
distinguished by type and/or frequency of the roulettes, why shouldn't 
the stamps of Madagascar be treated likewise?
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First Issues
A notice in the Madagascar Times (the British newspaper printed in 
Antananarivo) in March 1884 stated that “postal franks” could now be 
purchased at the Vice-Consulate for pre-payment of postal services. The 
rate for a letter was 2d for each 15 grams (about ½ oz.) for the runner 
service charge to Tamatave, plus postage to the destination (which could 
be prepaid in French Post Office stamps). Printed matter or parcel rates 
were 1d per 1 oz. runner charge plus onward postage. Thus, a ½ oz. 
letter was prepaid with a 6d adhesive (2d runner charge + 4d foreign mail 
postage), while a 1 oz. packet cost 4d (1d runner charge + 3d postage). 
Stamps were produced for both inland use (paying runner charges only) 
and for foreign mail (runner charge + postage). 

The stamps were typographed on the press of the British mission at 
Antananarivo (analogous to the British missionaries' printing of the 
Uganda Typesets at a later time). The Robson Lowe Encyclopedia ... 
tantalysingly gives the printing format as sheets of 8 (two rows of four) 
while the Gibbons catalogue gives “horizontal strips of four.” The plating 
and extant multiples clearly show four subjects, but the possibility exists 
that sheets were printed using the “print and turn” method, giving two 
strips head-to-head on one sheet of paper, later guillotined prior to sale; 
thus, both citations above would be correct, though no printing sheets or 
tete-beche items have survived to confirm this. 

Most of the local printings were done in magenta ink on the rough 
wove newsprint-type paper; one value (6d; SG n° 11) was printed in 
red in 1886. The letter rate stamps (both internal and to overseas) 
were inscribed “LETTER;” the printed matter/parcel rate stamps were 
inscribed “POSTAL PACKET.” The central portion of the stamp gave the 
weight in ounces, while the face value was expressed in letters only. 

The original 1884 issues were struck only with the “British Vice 
Consulate” seal in black or in violet. Inscribed “POSTAL PACKET” were 
values of 1d (1 oz.), 2d (2 oz.) and 3d (3· oz.) for internal use, and 4d (1 
oz.) for overseas mail. Stamps inscribed “LETTER” were issued in values 
of 6d (½ oz.), 1/- (1 oz.), 1/6 (1½ oz.) and 2/- (2 oz.). 

Violet handstamps (as opposed to the “normal” black) were applied to 
the 4d Packet and 6d Letter stamps of 1884. A new printing of the 4d 
(1 oz.) Packet stamp in 1886 was also struck with the “Consular Mail” 
handstamp in both colours. Also in 1886, the 6d (½ oz.) Letter stamp 
was freshly printed in red ink, presumably because the magenta ink was 
no longer available. 

A separate collection could be made of these issues with diagonal red 
inked lines. Though the Robson Lowe Encyclopedia... states these lines 
are found on “early printings,” they are found on issues of 1886 as well. 
Gibbons states these are “cancelled to order,” but that is still being 
debated (and in our opinion extremely unlikely). 

One theory is that they were applied as controls to mail of the British 
Consular Service or other governmental agency, as opposed to civilian 
mail of the missionaries. However, it is also possible that these were 
applied for accounting purposes to indicate usage for mails sent under 
cover in one parcel to the coast, to obviate the need for applying, 
cancelling and later removing the stamps individually.

One provisional is readily found among these issues: the 4d / 1 oz. value 
with the weight altered to “4” oz. by manuscript. This provisional, usually 
found with red diagonal control line, presumably was necessitated by 
a shortage of local printed matter rate stamps of this value, whereas 
those for the foreign printed matter rate were little utilized. It is possible 
that the re-appearance of the original 4d / 1 oz. value in 1886 but with 
different seal handstamp was intended to protect against “unofficial” 
manuscript revaluation of the overseas stamp for the local rate. 

Two other provisionals, 1d on 1/- (with "SHILLING” erased and “PENNY” 
written in red ink), and one with “4½d” on 1/- and initialled “W.C.P." 
(the initials of the Consul) also in red ink, with a line through the original 
value. These are believed unique (SG n° 9-10)

Plating 

Collectors of these issues have long noted the “open periods” or, to use 
the British term, “hollow stops” occurring after the letters “B” or “M” on 
some positions of some values. 

Hollow stop after “B”

Hollow stop after “M”

Gibbons lists the values on which these occur as hollow stop after “M” 
for the 1/- and 1/6 values and hollow stop after “B” for the others, but 
adds that the former was also seen on the 2d and 3d, and the hollow 
stop after both “B” and “C” on the 6d. Of positions showing normal 
periods or “stops,” some show a break at the inner frame line at left, just 
above the value line. Though I have noted this for only the 1d, 2d, 3d 
and 4d “Packet” stamps and the 6d “Letter” issue, the presumption that 
all of these stamps were printed from a standing form with changes to 
the typography as required would indicate that it should occur on other 
values as well. 

If one were to assume that the stamps were printed by forms of four 
subjects, then one position of each value would show a “hollow stop” 
after “B” or “M,” another the inner frame line break, and the other two 
would be relatively “normal.” Gibbons posits that what can easily be 
proven for the Second Issue (i.e. typeset forms of two subjects) applies 
as well to this First Issue. If this were so, then two positions of each strip 
of four would show the hollow stops, and two would show the broken 
inner frame line, but the relative “population” of these seems to indicate 
that four positions had been set, not two.

Usage 
As mentioned under “common factors,” the stamps were intended to be 
affixed at Antananarivo and torn off at Tamatave. Thus used examples 
are almost invariably reduced (slightly to drastically) to minimize any 
disfigurement. Cancellation was by means of crayon in the form of a 
check mark (typically) or other squiggle and (exceptionally) by the five-
bar handstamp found on the Second Issues; no date stamps were 
available for the British Consular Mail.

Exceptional used examples 
(lots 40045 & 40051)
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Second Issues
Though some authorities have written these were produced by John 
Haddon & Co. of London (who in fact printed the 1895 Pictorial issues), 
the underlying stamps were typographed by the missionary press, in 
sheets of four subjects. Handstamped seals in both types used for the 
First Issue were again applied at Antananarivo, in three colors: black, 
violet and the rare red. Stamps also exist with these seal handstamps 
omitted; they are very elusive. 

The forms used to print the stamps show evidence of at least five 
settings: three vary in typography of the stamps themselves, two in the 
types of rouletting applied between the stamps.

We should examine in turn the basic typographic elements of TEXT and 
FRAMES; the roulettes were part of the setting of the frames. There are   
three basic types of TEXT:

Type I: “POSTAGE” 29½ mm long; periods (“stops”) after “POSTAGE” 
and the currency (i.e. “PENCE.”) 

Type II: As Type I but no periods after “POSTAGE” or currency. 

Type III: “POSTAGE” 24 mm long; no periods. 

Not all values were produced by each major setting (as a glance at 
any standard catalogue will show). The combination of rate and weight 
expressed by the first issues was abandoned in favour of denominations 
alone, from 1d through 2/-. 

FRAMES
The red frames around the text were composed using standard border 
type, which showed some minor damage, dents, wear, etc. which 
enables positions of the printing formes to be readily identified. Each 
sheet of four subjects was printed from a forme of two subjects, 
repeated twice. Thus a type flaw found at position 1 will repeat at 
position 3. and so on. So one can speak of the positions of the form as 
“left” and “right” as well as “1” or “2.”

The border elements for the right position (sheet positions 2 & 4) stayed 
relatively constant throughout the printings of all three text types. 

Top and bottom left 
 corners of the 

RIGHT frame (sheet 
positions 2 & 4)

The frame of the left position, however, varies somewhat from text type 
to text type, and even within the total print run of any given text type. The 
variations will be dicussed further below. 

Separation was effected by means of vertical rouletting incorporated 
in the printing forme for the frames. Contrary to the description given in 
the standard catalogues, that rouletting consists of “short colored lines,” 
the truth is more complex. For the earliest sheets printed, the roulettes 
were nearly colourless percé en arc at both sides (or at one side with 
the other having the natural straight-edge of the paper). Subsequently, 
one side showed the coloured short-lines roulette on one side and the 
percé en arc roulette on the other. Finally, the sheets were rouletted 
completely with the short coloured lines. 

Heretofore, no catalogue or handbook has mentioned the percé en arc 
roulettes on one or both sides of text type I stamps, though we have 
seen a few dozen examples of the former and fewer than ten of the 
latter. Examples of the percé en arc on both sides can be seen as lots 
40086, 40088, 40094 (a sheet of 4!), 40096 and 40100-101.

The uncatalogued distinction 
between different roulettes would 
not have been neglected if these 
stamps were as common as those of 
the German States or Finland !

For the purposes of this auction catalogue, we refer to roulettes as:

Roulette I: Percé en arc at both sides, or on one side with the other 
imperforate

Roulette II: Percé en arc at one side, the other rouletted in short 
coloured lines

Roulette III: Rouletted in short coloured lines on both sides, or on 
one side with the other imperforate

The table on the next page shows which values exist in which 
combinations of stamp and roulette types, seal types and colours. Given 
the complexity of the variables involved, a “complete collection” is well-
nigh impossible, though a representation of all text and roulette types as 
well as all values is more attainable.

TEXT TYPE I
The first sheets produced undoubtedly showed rouletting percé en arc 
at the center and the right side of the frame forme of two subjects.   
Stamps which show this on both sides are among the scarcest of the 
Consular Mail issues, while those showing this only on one side, with 
the other imperforate, can still be distinguished by this fact alone from 
later printings. 

At some point, printing was halted and rouletting in short coloured 
lines was inserted at the right edge of the form, appearing to the right 
of positions 2 and 4 of the finished sheet. These early printing stamps 
were all of Type I (Types II and III are not known with percé en arc 
roulettes), with "POSTAGE" measuring 29½ mm and with periods after 
"POSTAGE" and the currency (e.g. "PENCE."). Thus the earliest printings 
can be considered to comprise any Type I stamps with percé en arc 
roulettes at one or both sides. 

The first printing includes the 4½d value, with red handstamped "British 
Consular Mail" seal (reportedly five or fewer examples, all used, are 
known). Also, as noted in the chart, both of the two higher values in 
Type I were produced as part of the early printings; only the five low 
values were additionally printed with coloured-line roulette at both sides.

Besides the location of the different rouletting types, another way to 
distinguish these early printings is by typography of the FRAMES. 
Stamps from the subsequent printings of Type I show distinct breaks or 
flaws in some of the outer coloured border elements of both positions, 
absent in the earlier printing, but continuing on (at other locations) for 
stamps of Type II. 

The plating of the left position frame of Type I stamps shows three 
variations: the first shows a broken top left corner. At some point, this 
was replaced, but breaks developed in the outer arch of the right center 
border element. Finally, this too was replaced, but the inner right part 
of the bottom border element to the right of the center appears broken. 
This last can also be noted on some stamps of Types II (but not for all 
values, indicating that this defect was corrected for part of the Type II 
printing).

Successive variations of border elements (see above)
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TEXT TYPE II
"POSTAGE" and value line at bottom same as Type I, but without “stops.” 
Six values were produced, from 1d to 6d (the 6d was produced only in 
Type II). Roulette type III (short colored lines at both sides). Sheets of this 
value confirm printing from two “plates” or formes of two subjects; the 
distance between the words “POSTAGE” is the same between positions 
1 & 2 and 3 & 4 but can vary slightly between pairs of positions 2 & 3. 
The stamps were struck with the Vice-Consulate seal in violet only, and 
the Consular Mail seal in black and in violet, known for all six values. 

Unlike Type I stamps, where the red (border) print is key to determining 
plate position, the black print on Type II stamps serves the same purpose. 
Each value shows distinctions between left and right forme positions. 

1d Value: Left: raised “Y” of “PENNY” - Right: normal “Y"
1½d Value: Left: final “E” of “PENCE” raised. Right: uneven “HALF-

PENCE"
2d Value: Left: smaller “N” and raised “E” of “PENCE” Right: taller “N” 

of “PENCE"
3d Value: Left: rising “NCE” of “PENCE” - Right: “PENCE” level
4½d Value: Left: 1 st “N” of “PENNY” smaller, with left vertical stroke 

thin - Right: both “N” of “PENNY” normal
6d Value: Left: wide and raised final “E” of “SIXPENCE” Right: back of 

final “E” of “SIXPENCE” thin 

The red print of the stamps also shows variations; for example, the large 
“6” of the 6d value shows uncoloured spots in positions 2 & 4 of the 
sheets (printing forme right position). 

TEXT TYPE II
The word “POSTAGE” is much shorter (24½mm) and there is a period 
after the value line. Used to print five values. The 4d and the three 
Shilling values (1/-, 1/6, 2/-) were only printed in Type III; the 8d was 
also produced in Type I. Known with violet Vice-Consulate seals, and 
violet and black Consular Mail seals. 

Note that for the left position of the red printing form, the bottom frame 
element on the right side has its lower half offset inward, while for the 
right position, the second border element from the left at the bottom 
has its inner right line broken (seen for nearly all of the values). Other 
distinctions include: 

4d Value: Left: thin “P” of “PENCE” - Right: “NCE” of “PENCE” raised
8d Value: Left: “EI” of “EIGHT” slopes downward; final “E” of “PENCE” 

slightly lower - Right: final “E” of “PENCE” slightly higher
1/· Value: Left: smaller, thinner “0” of “ONE”
1/6 Value: Left: lowered “CE” of “SIXPENCE” -  Right: raised period 

after “SIXPENCE"
2/6 Value: Right: thinner 1 st “L” of “SHILLINGS"

Note that for all the “London Printings,” poor printing technique resulted 
in partial doubling (so-called “kiss” doubling) of portions of the black 
print, most evident in the black value lines which often show a “ghost” 
a little offset upward. This is to be considered normal, but dramatic 
examples of this may be worth a premium. 

Suppression of the Issue 
In 1887, only three years after the British Consular stamps were 
introduced, the new British Consul, J.G. Haggard, had his fill of 
requests from philatelists for examples, and ordered the issue 
suppressed, in the words of Robson Lowe, "in spite of its many 
advantages as regards accountancy." The mails reverted to the 
complicated system in use prior to 1884, with letters and parcels 
prepaid in cash at Antananarivo and carried by runner to Tamatave 
for handing over to the French P.O. there. The handstamped seals 
continued to be struck, however, now directly on the covers, as a 
form of control. 

Compiled by Karol Weyna

Notes: 1. Also exists with red handstamped seal, Type B, on stamp Type I, roulette I
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British Missionary Mail

The LONDON MISSIONARY SOCIETY ("L.M.S.") started its work in 
Madagascar in 1818. By the 1880s, they had five principal mission stations 
in the inland portion of the country. Although the date that a regular mail 
service was established is not known, by the 1870s there was a system 
using native runners that connected the inland missions with the coast. In 
the 1880s, a service connected the capital, Tananarivo (later Antananarivo), 
with the east coast port (and British Consular seat) of Tamatave. Mail 
from the outlying British missions was usually bagged at Tananarivo. Mail 
charges were assessed by the British Consul's office and paid both for the 
“runner service" to Tamatave, and the fee for onward transmission from the 
port to destination via Mauritius, Reunion or Zanzibar.

40000

40000	 F 	 	 1823 (27 March) Folded entire from Antananarivo to A. Hankey, the treasurer of the Missionary	 	 1’000 
	 	 	 Society in London, boxed 2-line INDIA LETTER / PORTMOUTH in red on face, docketed London 
	 	 	 6th September, a very early runner mail item, very fine

 

40001
40002

40001	 F 	 	 1828 (17 Nov.) Folded cover from four British Missionaries in Antananarivo to London, 	 	 800 
	 	 	 carried by ad hoc runners to Tamatave for further dispatch to Mauritius before arriving in 
	 	 	 London on 13 April 1829, 2-line MAURITIUS / POST-OFFICE hs on face INDIA LETTER /  
	 	 	 DOVER pmk and arrival cds on reverse, very fine & rare, ex Gavin Fryer

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40000
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40000
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40001
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40002
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40001
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40002	 F 	 	 1833 (12 March) Folded entire to London, carried by runner from Antananarivo to 	 	 500 
	 	 	 Tamatave, oval MAURITIUS / POST OFFICE and boxed 2-line INDIA LETTER / PORTSMOUTH  
	 	 	 pmk on face and reverse, also arrival bs, fine and scarce

 

40003 40006

40003	 F 	 	 1834 (17 July) Folded entire from Antananarivo to London, sent over Tamatave, COL. / 	 	 700 
	 	 	 POST OFFICE / MAURITIUS and boxed 2-line INDIA LETTER / BRISTOL pmks, London DE19  
	 	 	 1834 arrival bs, very fine and rare

 

40004	 F 	 	 1834 (16 Oct.) Folded entire from Antananarivo to London, despatched by private ship, 	 	 400 
	 	 	 reverse bears boxed LIVERPOOL INDIA SHIP LR. and LONDON 18 MR 1855 applied on  
	 	 	 arrival, breaking crease down the middle, fresh

 

40005	 F 	 	 1835 (20 July) Folded lettersheet dated Tamatave 20.07.1835 sent to London with crowned	 	 700 
	 	 	 “General Post Office Cape of Good Hope,” “India Gravesend” & London 05.12.35 backstamps,  
	 	 	 very fine, rare 

40006	 F 	 	 1863 (14 April) Small envelope with contents from missionary W. Ellis in 	 	 500 
	 	 	 Antananarivo to Wales, red SHIP LETTER s/line hs, sent via Tamatave and Mauritius  
	 	 	 (transit bs dated MY 14 63), superb

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40002
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40003
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40006
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40003
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40004
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40004
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40005
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40005
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40006
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40007	 F 	 	 1869 (1 Aug.) Folded entire from Antananarivo to London “by French Mail,” sent via 	 	 800 
	 	 	 Tamatave and Mauritius where 1863-72 1s orange and 4d rose were applied and tied  
	 	 	 by B53 numerals, “9d” taxation marking and LONDON / PAID / 25 OC 69 arrival cds  
	 	 	 alongside, MAURITIUS SP 3 69 transit bs, also “1/5” purple annotation (1d for Madagascar 
	 	 	 plus 6d to Mauritius plus 10d to the UK), filing crease, rare, ex Gavin Fryer

 

40008	 F 	 	 1874 (2 June) Envelope with contents from Antananarivo to London “Forwarded by Proctor	 	 600 
	 	 	 Brothers / Tamatave,” and sent via Mauritius where two each of the 1863-72 1s orange and 
	 	 	 4d rose were applied and tied by B53 numerals, MAURITIUS JU 25 74 transit and DARWEN 
	 	 	 JY23 74 arrival bs, cover improved at upper left, scarce, ex Gavin Fryer

 

40009	 F 	 	 1878 (24 April) Incoming envelope to Tamatave from the UK Board of Trade, red LONDON-	 	 500 
	 	 	 OFFICIAL PAID cds as well as Board of Trade handstamp, cover tears, still fresh & unusual

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40007
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40007
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40008
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40008
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40009
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40009
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40010	 F 	 	 1879 (11 Nov.) Incoming mail cover from Middlesborough to Antananarivo, the postage 	 	 800 
	 	 	 reflects the triple rate of 2s6d for a letter to Mauritius (DE12 79 transit bs), for  
	 	 	 conveyance via Tamatave. The French, who blockaded the port, charged 2F10, and it  
	 	 	 was carried by runners to the capital; some peripheral faults. The letter is  
	 	 	 addressed to Isaac Sharp, a Quaker, who travelled extensively as a lay minister  
	 	 	 visiting Friends Foreign Mission stations. Ex Gavin Fryer

 

40011	 F 	 	 1882 OHMS cover from the vice-consulate in the capital (also representing Sweden and 	 	 800 
	 	 	 Norway since 1876) to the Norwegian missionary R.L. Aas in Morondova on the west  
	 	 	 coast, probably carried by runners to Majunga and then by ship to Morondova, fine & scarce 

40012	 F 	 	 1886 (28 June) Incoming mail cover from Sevenoaks, UK, to Antananarivo, franked with 	 	 600 
	 	 	 1883-84 1/2d blue, 2 1/2d lilac and 5d green and addressed to British Missionary,  
	 	 	 sent via Mauritius and c/o British Consulate in Tamatave to avoid French blockade,  
	 	 	 bs PORT LOUIS / MAURITIUS JY23 80, scarce

40013	 	 	 LITERATURE: 1847-1904, five publications mainly relating to Missionary work, incl. 	 	 300 
	 	 	 Richard Bentley (1847), Rev. William Ellis (1858), Rev. James Sibree (of theLMS)  
	 	 	 (1880), Rev. Henry Little (1884) and Rev. T. Matthews (of the LMS) (1904), fine

40014	 	 	 LITERATURE: “Madagascar and the Malagasy” by Lieut. S.P. Oliver, undated but pencil 	 	 300 
	 	 	 annotation 1866, HB, 105 pages with some interleaving tissue, fascinating sketches,  
	 	 	 a few stains, still fine & scarce

Auction Bids
The auction bidding steps are as follows:

	e	 50	-	 100	 e	 5	 e	 500	 -	 1000	 e	 50 	 e	 5000	 -	 10000	 e	 500
	e	 100	-	 200	 e	 10	 e	 1000	 -	 2000	 e	 100	 e	 10000	 -	 20000	 e	 1000
	e	 200	-	 500	 e	 20	 e	 2000	 -	 5000	 e	200	 e	 20000	 -	 50000	 e	 2000
														             e  	50000	 -	100000	 e	 5000

 Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next highest bid step. 
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40010
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40010
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40011
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40012
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40011
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40012
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40013
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40014
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			   Royal Mail

			   Neither the Kingdom of Imerina nor the other regions of Madagascar had any postal  
			   administration. A Royal Messenger Service was introduced in Imerina in 1790, utilising  
			   runners on an ad hoc basis. By 1828, a corps of runners linked the capital, Tananarivo  
			   (Antananarivo) with the port of Tamatave on the east coast, with Fianarantsoa in the south  
			   central region, and with Maevatanana in the central north. During the reign of the last Queen,  
			   Ranavalona III (1883-97), pre-printed envelopes were used for official mail to the regional  
			   governors. In 1896, the last year of the Kingdom of Imerina's independence, the Malagasy Mail  
			   was established with a runner service from the capital to Tamatave. 

			   In one of the few portions of Madagascar not dominated by the Kingdom of Imeria, the King of  
			   Yfassy in the far north established a runner post service in 1878 and again from 1882 which  
			   connected the mouth of the river Ifassy on the north-west coast to Vohemar on the north-east  
			   coast and onwards south to Sambava. this service linked the island of Nossi-bé (off the north- 
			   west coast) to the east coast.

 

  King Radama I 
    (1810-1828)

40015

40015	 F 	 	 1824 (11 Jan.) Folded lettersheet from King Radama I (1810-1828) to James Hastie, 	 	 800 
	 	 	 the British Civil Agent in Madagascar (1817-1826) thanking him for the medicine which 
	 	 	 has cured his fever, the letter was carried locally in the village of Ambohicourohitry. 
	 	 	 James Hastie accompanied the King throughout his campaigns to unite Madagascar; 
	 	 	 very fine & rare

 

40016	 F 	 	 1830 (1 July) Folded lettersheet from Ramiaramanana, possibly a son of the reigning 	 	 600 
	 	 	 Queen Ranavalona I (1828-1861), widow of Radama I, letter addressed to Lieutenant  
	 	 	 James Liardet onboard H.M. Sloop Jaguar (?) at Cape of Good Hope and now staying at  
	 	 	 Antananarivo. The prince is giving an account of his studies in demotic English

			madagas   car - early postal history (CONT.)

 

                          Ranavalona I (1828-1861)

40017	 F 	 	 1847 Letter from the Foreign Office to Her Majesty Ranavalona, Queen of Madagascar, 	 	 400 
	 	 	 regarding the signature of a peace treaty
			   Widow of and successor to Radama I;, during the fierce Ranavalona I's reign, Christian  
			   missionaries were expelled and about 150'000 Malagasy converts were slaughtered

 

40018
40019

40018	 F 	 	 1861 (Oct) Folded lettersheet with instructions in Malagasy to hand the letter to 	 	 400 
	 	 	 the Europeans, i.e. Colonel Middleton’s mission, fine, ex Gavin Fryer

40019	 F 	 	 1861 (4 Oct.) Folded lettersheet from the Commander-in-chief at Tamatave to Col. 	 	 600 
	 	 	 Middleton on his way to the Capital advising him how to treat local guides, marked  
	 	 	 with a cross for urgency, very fine, ex Gavin Fryer

 

40020	 F 	 	 1861 (13 Oct.) Folded lettersheet written on behalf of King Radama II at Antananarivo	 	 500 
	 	 	 to Colonel Middleton, then on his way to the capital, “... The King is happy to hear of your 
	 	 	 near approach to His Capital...,” very fine & scarce, ex Gavin Fryer

You may participate directly in the auction and
 bid by Internet at www.davidfeldman.com
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                          Ranavalona I (1828-1861)

40017	 F 	 	 1847 Letter from the Foreign Office to Her Majesty Ranavalona, Queen of Madagascar, 	 	 400 
	 	 	 regarding the signature of a peace treaty
			   Widow of and successor to Radama I;, during the fierce Ranavalona I's reign, Christian  
			   missionaries were expelled and about 150'000 Malagasy converts were slaughtered

 

40018
40019

40018	 F 	 	 1861 (Oct) Folded lettersheet with instructions in Malagasy to hand the letter to 	 	 400 
	 	 	 the Europeans, i.e. Colonel Middleton’s mission, fine, ex Gavin Fryer

40019	 F 	 	 1861 (4 Oct.) Folded lettersheet from the Commander-in-chief at Tamatave to Col. 	 	 600 
	 	 	 Middleton on his way to the Capital advising him how to treat local guides, marked  
	 	 	 with a cross for urgency, very fine, ex Gavin Fryer

 

40020	 F 	 	 1861 (13 Oct.) Folded lettersheet written on behalf of King Radama II at Antananarivo	 	 500 
	 	 	 to Colonel Middleton, then on his way to the capital, “... The King is happy to hear of your 
	 	 	 near approach to His Capital...,” very fine & scarce, ex Gavin Fryer

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40017
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40017
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40018
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40019
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40018
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40019
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40020
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40021
40022

40021	 F 	 	 1861 (17 Oct.) Folded lettersheet from Rahaniraka, the Principal Secretary of State 	 	 500 
	 	 	 for Foreign Affairs, to Colonel Middleton, delivered locally in Antananarivo, ex Gavin Fryer

40022	 F 	 	 1861 (22 Oct.) Folded lettersheet from Rahaniraka, Principal Secretary of State at the	 	 800 
	 	 	 Palace of Antananarivo to Colonel Middleton on his way to Tamatave, top urgency  
	 	 	 indicated by the three crosses, ex Gavin Fryer

 

40023

40024

40023	 F 	 	 1861 (5 Nov.) Folded lettersheet in Malagasy from the Governor of Tamatave to 	 	 500 
	 	 	 Colonel Middleton, delivered locally, scarce, ex Gavin Fryer

40024	 F 	 	 1861 (16 Nov.) Folded entire from the Aide-de-Camp to the Commander-in-Chief in 	 	 500 
	 	 	 Antananarivo to Colonel Middleton, now in Mauritius, tear at top, fresh & fine, ex  
	 	 	 Gavin Fryer

40025	 F 	 www	 1866 Letter to Her Majesty The Queen from a Missionary presenting therewith the 	 	 100 
	 		  first Bible in Malagasy, fine

Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make payment by means of any of the following Credit Cards :

VISA, MASTERCARD, EUROCARD and AMERICAN EXPRESS
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40026	 F 	 	 1877 (4 May) Envelope from Rainilaiarivony, Prime Minister of Madagascar (to 1896) 	 	 1’200 
	 	 	 bearing his embossed seal, stamped at Mauritius with pair of 1863-72 1s orange, the  
	 	 	 2s charge was four times the basic 6d letter rate to the UK, rare, ex Gavin Fryer

 

40027	 F 	 	 1880 Unused envelope with seal of Prime Minister Rainilaiarivony on backflap, fine	 	 200

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40026
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40026
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40027
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			   Official Passport Envelopes

 

40028	 F 	 	 1875 Official Passport Envelope, type I, from the Prime Minister in Antananarivo to 	 	 1’500 
	 	 	 the Governor of Ambohimandroso with seals of the Queen and the Prime Minister, very  
	 	 	 fine & extremely rare

 

40029	 F 	 	 Circa 1885 Official Passport Envelope, type II, from the Prime Minister in Antananarivo to	 	 1’200 
	 	 	 the Governor of Tamatave with seals of the Queen and the Prime Minister, very fine & 
	 	 	  extremely rare

Rasoherina (Ranavalona III)

Ranavalomanjaka, Queen of Madagascar, 
known as Ranavalona III (1862-1917) or 
Rasoherina, ruled as Queen from 1883 to 
1896 and died in exile in Algier in 1917; 
Rainilaiarivony was the Prime Minister of 
Queens Ranavalona II and Ranavalona III

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40028
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40028
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40030	 F 	 	 Circa 1885 Official Passport Envelope, type III, from the Prime Minister in Antananarivo	 	 800 
	 	 	 to the Governor of Tamatave with seals of the Queen and the Prime Minister, some foxing,  
	 	 	 extremely rare (see also translation included)

 

40031	 DFE 	 	 Circa 1885 Official Passport Envelope front, type III, from the Prime Minister in Antananarivo	 	 500 
	 	 	 to the Governor of Ambohitrombikely with seals of the Queen and the Prime Minister, fine

Please Communicate your Bids as early as possible.
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence.

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40030
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BRITISH CONSULAR 
MAIL & ADHESIVES
1884-1895

M A D A G A S C A R 
S P E C I A L I S E D

NoteS Regarding Condition:

The "Consular" Adhesives of 1884-86 were printed on a 
paper most closely resembling newsprint. It is a truism that 
once hinged, they are invariably thinned to some extent. 
Any defects are fully described herein, for the record, but 
a slight thin which does not mar the overall appearance 
of the stamp should not be the basis for a low bid on an 
otherwise rare stamp.

The used examples usually show a “bite“ (or strong thin) in 
one corner where the stamp was affixed to the envelope it 
carried to the coast, there to be torn off. Sometimes these 
“bites” have been disguised by trimming the stamp on 
one or more sides. Since the used stamps were essentially 
mutilated when properly used, presentable examples are 
much scarcer than unused, a factor not fully appreciated or 
priced in the standard catalogues.

Finally, the diagonal red lines neatly drawn on stamps 
of the first issue are still controversial. Though Gibbons 
now calls them a form of favour cancel, no basis for this 
is given, and it is likely that they were so defaced for 
accounting purposes (possibly to account for letters sent to 
the coast in sealed bags). Such stamps often show the full 
original gum spot on one corner; thus some have classified 
them as “unused.” We leave that decision to the bidder!

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40099


Lot N°        Symbol(s)	 Photo 		  Cat. N°  	 Estimate e

MADAGASCAR Specialised                                                            May 20, 2010                                                               David Feldman SA22

			   British Consular Mail
			   1884-86 First issueS

			   1884 - Inscribed “LETTER.”

 

40032	 C 	 	 6d (1/2oz) Magenta, BLACK handstamp, gummed in TL corner, very fine (SG £400)	 1	 200

40033	 C 	 	 6d (1/2oz) Magenta, BLACK handstamp, gummed in TL corner, very fine (SG £400)	 1	 200

40034	 DCE 	 	 6d (1/2oz) Magenta, BLACK handstamp, unused, small thin at top, fresh (SG £400)	 1	 100

 

40035	 C 	 	 6d (1/2oz) Magenta, VIOLET handstamp, gummed in TL corner, light thinning and	 1a	 600 
	 	 	 crease, scarce (SG £2’000)

40036	 C 	 	 6d (1/2oz) Magenta, VIOLET handstamp with hollow stop after “B,”  gummed in TL 	 1a var	 600 
	 	 	 corner, small hinge thin, scarce (SG £2’000)

40037	 C 	 	 6d (1/2oz) Magenta, black handstamp with hollow stop after “B,” gummed in 	 1 var	 80 
	 	 	 TL corner, light toning and thin spot (SG £400)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40032
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			   1884-86 First issueS (cont.)

 

40038	 C 	 	 1s (1oz) Magenta, gummed in TL corner, very fine (SG £400)	 2	 200

40039	 	 	 1s (1oz) Magenta, hollow stop after “M,” gummed in TL corner, diagonal control	  2 var	 80 
	 	 	 line in red, small tear at BR and light stain (SG £400)

40040	 	 	 1s6d (1 1/2oz) Magenta, gummed in TL corner, diagonal control line in red, tiny	 3 var	 80 
	 	 	 thin spot (SG £450)

 

40041	 C 	 	 1s6d (1 1/2oz) Magenta, hollow stop after “M,” gummed in TL corner (partly	 3 var	 100 
	 	 	 leaving small thin), fresh and fine (SG £450)

40042	 C 	 	 2s (2oz) Magenta, gummed in TL corner, very fine (SG £650)	 4	 240

40043	 C 	 	 2s (2oz) Magenta, hollow stop after “B,” gummed in TL corner (partly leaving	 4 var	 150 
	 	 	 small thin), a few minor stains (SG £650)

40044	 DCE H 	 www	 Small lot comprising two 6d used singles, 1d6d and two 2s unused singles, all with 	 	 400 
	 		  black handstamps, small faults (SG £2’600)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40038
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40039
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40040
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40038
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40039
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40040
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40041
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40042
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40043
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40041
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40042
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40043
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40044
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			   1884-86 First issueS (cont.)

			   Inscribed “POSTAL PACKET”

 

40045	 H 	 	 1d (1oz) Magenta, used with blue crayon crosses, tiny hinge thin at top (SG £400)	 5	 150

40046	 H 	 	 1d (1oz) Magenta, used with blue crayon, slight creasing and tiny thin, fresh (SG £400)	 5	 100

40047	 	 	 1d (1oz) Magenta, unused, diagonal control line in red, small hinge thin (SG £450)	 5 var	 150

 

40048	 	 	 1d (1oz) Magenta, unused, diagonal control line in red, light toning (SG £450)	 5 var	 150

40049	 	 	 1d (1oz) Magenta, unused, diagonal control line in red, small thin and light 	 5 var	 100 
	 	 	 creasing (SG £450)

40050	 H 	 	 1d (1oz) Magenta, hollow stop after “B,” used with blue and red crayon marks, 	 5 var	 80 
	 	 	 creasing and small thin (SG £400)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40045
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40046
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40047
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40045
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40046
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40047
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40048
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40049
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40050
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40048
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40049
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40050
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			   1884-86 First issueS (cont.)

 

40051	 H 	 	 2d (2oz) Magenta, used with red five-bar cancel, small thin and tear (SG £300)	 6	 100

40052	 	 	 2d (2oz) Magenta, gummed in TL corner, diagonal control line in red, small thins,	 6 var	 80 
	 	 	 fresh shade (SG £300)

40053	 C 	 	 2d (2oz) Magenta, hollow stop after “B,” gummed in TR corner, very fine (SG £300)	 6 var	 150

 

40054	 	 	 3d (3oz) Magenta, gummed in TL corner, diagonal control line in red, light creasing	 7 var	 100 
	 	 	 and reduced at top (SG £300)

40055	 DCE 	 	 3d (3oz) Magenta, hollow stop after “B,” unused, tiny hinge thins and slight toning	 7 var	 100 
	 	 	  and reduced all around (SG £300)

40056	 DCE 	 	 3d (3oz) Magenta, hollow stop after “B,” unused, small hinge thin (SG £300)	 7 var	 100

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40051
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40052
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40053
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40051
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40052
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40053
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40054
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40055
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40056
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40054
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40055
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40056
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			   1884-86 First issueS (cont.)

 

40057	 DCE 	 	 4d (1oz) Magenta, hollow stop after “B,” WITHOUT manuscript amendment and with 	 8a var	 1’500 
	 	 	 BLACK handstamp, unused, tiny thin, fresh colour, a rarity of the first issue (SG £4’500)

40058	 C 	 	 4d (1oz) Magenta,  hollow stop after “B,” WITHOUT manuscript amendment and with    	 8ab var	 500 
	 	 	 VIOLET handstamp, gummed in TL corner, hinge thin, scarce (SG £1’400)

 

40059	 C 	 	 4d (1oz) Magenta, WITHOUT manuscript amendment and with  VIOLET handstamp,  	 8ab	 400 
	 	 	 gummed in TL corner, tiny thin spot and a few ink marks, scarce (SG £1’400)

40060	 C 	 	 4d (1oz) Magenta,  hollow stop after “B,” WITHOUT manuscript amendment and with	 8ab var	 400 
	 	 	 VIOLET handstamp, gummed in TL corner, some creasing and tiny tear at right, scarce  
			   (SG £1’400)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40057
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40058
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40057
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40058
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40059
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40060
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40059
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40060
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			   1884-86 First issueS (cont.)

 

40061	 	 	 4d Magenta, “4oz” amended by manuscript, small part gum in upper left 	 8 var	 260 
	 	 	 corner, diagonal control line in red, very fine (SG £750)

40062	 	 	 4d Magenta, “4oz” amended by manuscript, gummed in TL corner, diagonal control	 8 var	 200 
	 	 	 line in red, slight foxing and tiny thin sport outside design (SG £750)

40063	 	 	 4d Magenta, “4oz” amended by manuscript, gummed in TL corner, diagonal control	 8 var	 120 
	 	 	 line in red, hollow stop after “B,” no gum, thins and reduced (SG £750)

40064	 C DCE 	 www	 Small lot comprising 1d, three 2d and two 4d (amended “4oz”) singles, six in all, 	 	 400 
	 H 		  small faults (SG £2’700)

			   1886 Inscribed “LETTER”

 

40065	 	 	 6d (1/2oz) Rose-red, gummed in TL corner, diagonal control line in red, fine & scarce	 11 var	 300 
	 	 	 (SG £800)

40066	 	 	 6d (1/2oz) Rose-red, hollow stop after “B,” gummed in TL corner, diagonal control 	 11 var	 200 
	 	 	 line in red, tiny hinge thin, scarce (SG £800)

40067	 	 	 6d (1/2oz) Rose-red, unused, diagonal control line in red, hollow stop after “B,” 	 11 var	 200 
	 	 	 one tiny thin outside design and trivial stains, fresh & fine (SG £800)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40061
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40062
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40063
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40061
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40062
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40063
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40064
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40065
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40066
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40067
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40065
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40066
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40067
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			   1884-86 First issueS (cont.)

 
40068 40069ex1 40069ex2

40068	 	 	 6d (1/2oz) Rose-red, hollow stop after “B,” unused, diagonal control line in red,  	 11 var	 200 
	 	 	 thin at top o/w fresh &fine (SG £800)

40069	 DCE H 	 	 6d (1/2d) Rose-red, unused and used singles, small faults (SG £1’750)	 11	 300

			   1886 - “POSTAL PACKET” with “british consular mail” seal

 

40070	 C 	 	 4d (1oz) Magenta, BLACK handstamp, gummed in TL corner, one tiny thin spot in margin, 	 12	 400 
	 	 	 fine & scarce (SG £1’600) 

40071	 C 	 	 4d (1oz) Magenta, BLACK handstamp, gummed in TL corner, slight stains, scarce	 12	 400 
	 	 	 (SG £1’600)

40072	 C 	 	 4d (1oz) Magenta, BLACK handstamp, gummed in TL corner, tiny hinge thin, scarce	 12	 300 
	 	 	 (SG £1’600)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40068
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40069
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40069
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40068
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40069
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40070
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40071
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40072
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40070
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40071
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40072
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			   1884-86 First issueS (cont.)

 

40073	 C 	 	 4d (1oz) Magenta, hollow stop after “B,” handstamp in black, gummed in TL corner,  	 12 var	 300 
	 	 	 tiny pin-hole, scarce (SG £1’600)

40074	 C 	 	 4d (1oz) Magenta, handstamp in black, gummed in TL corner, heavy thins, 	 12	 150 
	 	 	 scarce (SG £1’600)

40075	 C 	 	 4d (1oz) Magenta, hollow stop after “B,” handstamp in black, gummed in 	 12 var	 400 
	 	 	 TL corner, tiny thin spot, scarce (SG £1’600)

 

40076	 F 	 	 1886 Invoice for postal charges dated July 26, 1886, fine & scarce	 	 400 
	 	 	  
	 	 	 The postal charges were assessed for carrying mail from the inland missions to the  
	 	 	 coast, and for prepayment of further postage overseas.

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40073
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40074
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40075
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40073
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40074
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40075
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40076
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40076
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			   British Consular Mail (continued)

			   1886 Second Issue
			   These are catagorised below, for the first time to our knowledge, by the ROULETTE TYPES 
			   (see introductory pages) as well as by the familiar typesetting and seal variations

			   Type I - Stop after “POSTAGE.” 

			   “BRITISH VICE-CONSULATE / ANTANANARIVO” Seal

 

40077	 C 	 	 1d Rose, black handstamp, roulette III, COMPLETE SHEET of four, gummed in 	 14	 500 
	 	 	 TL corners of each stamp, minor thins and a tone spot, very rare

 

40078	 C 	 	 1d Rose,  VIOLET handstamp, roulette II, gummed in TL corner, very fine (SG £300)	 14a	 120

40079	 C 	 	 1d Rose, VIOLET handstamp, roulette II, gummed in TL corner, very fine (SG £300)	 14a	 120

40080	 C 	 	 1 1/2d Rose, black handstamp, roulette II, gummed in TL corner, 	 15	 400 
	 	 	 minor thins and a stain spot, rare (SG £2’000)

You may participate directly in the auction and
 bid by Internet at www.davidfeldman.com

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40077
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40077
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40078
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40079
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40080
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40078
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40079
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40080
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			   1886 Second Issues - Type I (cont.)

 

40081	 DCE 	 	 1 1/2d Rose, VIOLET handstamp, roulette I, unused, fine example of the earliest printing 	 15a	 300 
			   (SG £1’000)

40082	 H 	 	 1 1/2d Rose, VIOLET handstamp, roulette II, used with blue crayon crosses, thinning 	 15a	 160 
	 	 	 from use on cover at upper corner o/w fine (SG £750)

40083	 C 	 	 2d Rose,VIOLET handstamp, roulette II, gummed in TL corner, fresh 	 16a	 150 
	 	 	 shade and very fine (SG £325)

 

40084	 C 	 	 2d Rose, VIOLET handstamp, roulette III, gummed in TL corner, light 	 16a	 100 
	 	 	 creasing (SG £325)

40085	 DCE 	 	 3d Rose, black handstamp, roulette I, unused, faint crease and light foxing, a 	 17	 500 
	 	 	 scarce stamp (SG £2’250)

40086	 H 	 	 3d Rose, black handstamp, roulette I (both sides, rare thus), used with violet five-bar 	 17	 240 
	 	 	 cancel, light creasing and tiny thin at bottom, a great rarity of these issues  (SG £950)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40081
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40082
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40083
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40081
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40082
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40083
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40084
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40085
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40086
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40084
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40085
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40086
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			   1886 Second Issues - Type I (cont.)

 

40087	 DCE 	 	 3d Rose, VIOLET handstamp, roulette II, gummed in TL corner, hinge 	 17a	 100 
	 	 	 thin (SG £425) 

40088	 H 	 	 4 1/2d Rose, black handstamp, roulette I, used with blue crayon crosses, minor thin 	 18	 150 
	 	 	 and light crease, extremely fine appearance for a used example (SG £550) 

40089	 H 	 	 4 1/2d Rose, black handstamp, roulette I, used with blue crayon crosses, creasing 	 18	 120 
	 	 	 and usual small thin in top left corner, fresh & fine (SG £550)

 

40090	 H 	 	 4 1/2d Rose, VIOLET handstamp, roulette I, used with red five-bar cancel, “bite” at 	 18a	 80 
	 	 	 top left from usage, slight toning and tiny thin at bottom (SG £325) 

40091	 H 	 	 9d Rose, black handstamp, roulette I, used with blue crayon crosses, some faults at 	 20	 500 
	 	 	 top o/w fine and scarce (SG £2’750)

40092	 H 	 	 9d Rose, black handstamp, roulette I, used with blue crayon crosses, slight thins at 	 20	 500 
	 	 	 top o/w fine, scarce (SG £2’750)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40087
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40088
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40089
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40087
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40088
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40089
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40090
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40091
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40092
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40090
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40091
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40092
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			   1886 Second Issues - Type I (cont.)

 
40093 40095 40096

40093	 H 	 	 9d Rose, black handstamp, roulette I, used with blue crayon crosses, light stains, a 	 20	 400 
	 	 	 thin and a few creases, scarce (SG £2’750)

 

40094	 C 	 	 9d Rose, VIOLET handstamp, roulette I, COMPLETE SHEET of four, gummed in 	 20a	 3’000 
	 	 	 TL and BR corners of each stamp, minor thins of little importance for this 
	 	 	 exceptional and most likely UNIQUE multiple from the first printing (SG £4’800++)

40095	 C 	 	 9d Rose, VIOLET handstamp, roulette I, gummed in TL corner, very fine & scarce	 20a	 340 
	 	 	 (SG £1’200)

40096	 C 	 	 9d Rose, VIOLET handstamp, roulette I , gummed in upper corners, small “bite” 	 20a	 300 
	 	 	 at top right and light toned spot, scarce (SG £1’200)

40097	 C DCE 	 www	 Lot comprising three unused 1d, one used 1d, unused 2d, used 3d with VIOLET hs, used 	 	 500 
	 H 		  4 1/2d with black hs, used 4 1/2d with violet handstamp, some faults (SG £2’000)

40098	 DCE H 	 www	 Three items - 1d and 2d mint, 4 1/2d used, some faults (SG £820)	 	 150

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40093
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40095
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40096
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40093
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40094
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40094
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40095
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40096
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40097
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			   1886 Second Issues - Type I (cont.)

			   “BRITISH CONSULAR MAIL / ANTANANARIVO” Seal

 

40099	 C 	 	 1 1/2d Rose, black handstamp, roulette III, gummed in TL corners, 	 22	 180 
	 	 	 tiny thin on right example o/w very fine, multiples are scarce (SG £200)

 

40100	 H 	 	 3d Rose, handstamp in RED, roulette I, used with blue crayon cross, usual “bites” at 	 24a	 4’000 
	 	 	 upper left and bottom left, also a tiny thin

	 	 	 A great rarity of the British Consular Mail, as no more than five stamps with red  
	 	 	 handstamps recorded, all used (SG £12’000)

 

40101	 H 	 	 4 1/2d Rose, handstamp in RED, roulette I, used with blue crayon crosses, still some 	 25a	 3’000 
	 	 	 gum in TL corner, two small thins mentioned for accuracy only

	 	 	 A great rarity of the British Consular Mail, as no more than five stamps with red  
	 	 	 handstamps recorded, all used (SG £7’000)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40099
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40099
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40100
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40101
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40100
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			   1886 Second Issues - Type I (cont.)

 

40102	 C 	 	 8d Rose, VIOLET handstamp, roulette I, gummed in TL corner, tiny thin spot o/w very fine	 26a	 400 
	 	 	 (SG £1’600)

40103	 C 	 	 9d Rose, VIOLET handstamp, roulette I, gummed in TL corner, a few thins (SG £400)	 27b	 100

40104	 C DCE 	 www	 Mint lot comprising six 1d, one 1 1/2d, two 2d, three 3d, three 4 1/2d, four 8d and five 9d, 	 	 700 
	 		  some minor faults overall, a fine lot (SG £3’210)

40105	 C H 	 www	 Lot of ten singles comprising the following values unused: 1d, 1 1/2d, 2d, 3d (2), 4 1/2d, 	 	 400 
	 	 	 8d and 9d, then used with “LHB” initials 3d and 4 1/2d, mixed to fine (SG £1’395)

			   TYPE II - No Stop after “POSTAGE”

			   “BRITISH VICE-CONSULATE / ANTANANARIVO” Seal in violet

 

40106	 C 	 	 1d Rose, roulette III, COMPLETE SHEET of four, gummed in TR corner of each stamp, one	 28	 2’000 
	 	 	 tiny hinge thin at bottom, of little importance for this exceptional multiple (SG £4’400+)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40102
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40103
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			   1886 Second Issues - Type II (cont.)

 

40107	 C 	 	 1d Rose, roulette III, gummed in TR corner, very clear seal and fresh, very fine (SG £1’100)	 28	 400

40108	 C 	 	 1d Rose, roulette III, unused PAIR, left example with corner nib, a few tears and stains, 	 28	 400 
	 	 	 scarce multiple (SG £2’200)

 

40109	 DCE 	 	 1d Rose, roulette III, COMPLETE SHEET of four, unused, some tears and 	 28	 1’500 
	 	 	 reinforcements, an exceptional multiple (SG £4’400)

David Feldman Special Extended Payment Facility
David Feldman S.A. (DF) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer may choose 
to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period of 6 months, paying an 
equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1%, is debited to the buyer's account at the end of 
each month. When the special extended payment facility has been granted, the buyer understands that any claims regarding 
his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale date, even though the lots may be held by DF awaiting 
full settlement of the account. Until delivery, lots may be examined by their respective buyers at the offices of DF. 

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40107
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40108
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			   1886 Second Issues - Type II (cont.)

 

40110	 DCE 	 	 1d Rose, roulette III, unused, very fine (SG £1’100)	 28	 300

40111	 DCE 	 	 1d Rose, roulette III, unused, light stains and tiny thins (SG £1’100)	 28	 200

40112	 DCE 	 	 1 1/2d Rose, trimmed, unused, tiny hinge thin, scarce (SG £2’250)	 29	 300

 

40113	 C 	 	 3d Rose, roulette III, STRIP OF THREE, gummed in TR corners, some 	 30	 1’500 
	 	 	 gum stains and two small thins, plus extra 3d single, scarce (SG £5’200)

Prices Realised
Available by logging onto our web site at: www.davidfeldman.com
Please contact us if you would like a copy, enclosing Euro 10 or equivalent for postage.

David Feldman SA w P.O.Box 81, 1213 Onex, Geneva, Switzerland w E-mail: admin@davidfeldman.com
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			   1886 Second Issues - Type II (cont.)

 

40114	 C 	 	 3d Rose, roulette III, gummed in TR corner, small thin in the gum, 	 30	 300 
	 	 	 fresh & fine (SG £1’300)

40115	 C 	 	 3d Rose, roulette III, gummed in TR corner, tiny hinge thin, fresh & scarce (SG £1’100)	 30	 300

 

40116	 DCE 	 	 3d Rose, roulette III, unused PAIR, small added corner at upper right, very fine & scarce	 30	 800 
	 	 	 multiple (SG £2’600)

40117	 DCE 	 	 3d Rose, roulette III, unused PAIR, small tear on left example, tiny thins and a corner	 30	 600 
	 	 	 fault, scarce multiple (SG £2’600)

Auction Bids
The auction bidding steps are as follows:

	e	 50	-	 100	 e	 5	 e	 500	 -	 1000	 e	 50 	 e	 5000	 -	 10000	 e	 500
	e	 100	-	 200	 e	 10	 e	 1000	 -	 2000	 e	 100	 e	 10000	 -	 20000	 e	 1000
	e	 200	-	 500	 e	 20	 e	 2000	 -	 5000	 e	200	 e	 20000	 -	 50000	 e	 2000
														             e  	50000	 -	100000	 e	 5000

 Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next highest bid step. 
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40114
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40115
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40114
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http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40116
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http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40116
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			   1886 Second Issues - Type II (cont.)

 

40118	 DCE 	 	 4 1/2d Rose, roulette III, unused, light vertical crease, fine & scarce (SG £1’800)	 31	 400

40119	 DCE 	 	 6d Rose, roulette III, unused, very fine & scarce (SG £1’300)	 32	 400

40120	 DCE 	 	 6d Rose, roulette III, unused with small thins, partial print of the “6,” scarce (SG 	 32	 300 
	 	 	 £1’300)

			   “BRITISH CONSULAR MAIL / ANTANANARIVO” Seal

 

40121	 C 	 	 1d Rose, roulette III, WITHOUT HANDSTAMP, gummed in TR corner, 	 33a	 2’000 
	 	 	 very fine & rare (SG £3’750) 

40122	 C 	 	 1d Rose, roulette III, WITHOUT HANDSTAMP, gummed in TR corner, 	 33a	 1’200 
	 	 	 tiny thin spot, rare (SG £3’750)

40123	 DCE 	 	 3d Rose, roulette III, WITHOUT HANDSTAMP, unused, light horizontal crease, very 	 36a	 2’000 
	 	 	 rare, signed Holcombe (SG £5’500)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40118
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40119
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40120
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40118
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40119
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40120
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			   1886 Second Issues - Type II (cont.)

40124	 H 	 www	 4 1/2d Rose, roulette III, four used examples showing different cancels, namely 	 37	 150 
	 	 	 violet bars, black bars, “LHB” initials or blue crayon crosses, only minor faults, a  
	 	 	 nice group (SG £600)

40125	 C DCE 	 www	 Lot of 16 unused singles with black handstamp, comprising two 1d, two 1 1/2d, four 	 33-38	 400 
	 	 	 2d, two 3d, three 4 1/2d, three 6d, small faults as can be expected but generally  
	 	 	 fine (SG £1'720)

40126	 C H 	 www	 Lot of 14 items with black handstamp, neatly mounted on three album pages comprising 	 33-38	 400 
	 	 	 unused 1d, 1 1/2d, 2d, 3d, 4 1/2d and 6d plus used 1d, 1 1/2d, 2d, 4 1/2d (5, of  
	 	 	 which two bear “LBH” initials), small faults but mostly fine (SG £1'815)

40127	 C DCE 	 www	 Lot of 9 unused singles with VIOLET handstamp comprising two 1d, two 1 1/2d, two 2d, 	 33b-38b	 400 
	 	 	 one 3d, one 4 1/2d and one 6d, minor thins but overall quite fine (SG £1’795)

 

40128	 C DCE 	 	 Complete set of six values from 1d to 6d with VIOLET handstamp, unused with or 	 33b-38b	 300 
	 	 	 without gum in corner, mostly fine to very fine (SG £665)

			   TYPE III - “POSTAGE” 24.5mm

			   “BRITISH VICE-CONSULATE / ANTANANARIVO” Seal

 

40129	 C 	 	 4d Rose, VIOLET handstamp, STRIP OF THREE, gummed in TR corner of 	 39	 700 
	 	 	 each stamp, slight gum stains, a scarce multiple (SG £1’275+)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40124
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40125
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40130	 C 	 	 4d Rose, VIOLET handstamp, gummed in TR corner, very fine (SG £425)	 39	 180

40131	 C 	 	 4d Rose, VIOLET handstamp, gummed in TR corner, tiny thin, corner crease (SG £425)	 39	 100

 

40132	 DCE 	 	 4d Rose, VIOLET handstamp, unused STRIP OF THREE, slight gum stains and two 	 39	 700 
	 	 	 pin-holes on the right example, a scarce multiple (SG £1’275+)

 

40133	 C 	 	 8d Rose, VIOLET handstamp, COMPLETE SHEET, gummed in TR corner of each stamp, one	 40	 1’000 
	 	 	 thin spot and a few trivial stains on reverse, a very fresh & scarce multiple (SG £2’200+)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40130
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40131
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40134	 C 	 	 8d Rose, VIOLET handstamp, gummed in TR corner, light creasing and one stain spot	 40	 120 
	 	 	 (SG £550)

40135	 C 	 	 8d Rose, VIOLET handstamp, gummed in TR corner, small thin, fresh & fine (SG £550)	 40	 120

40136	 C 	 	 8d Rose, VIOLET handstamp, gummed in TR corner, small thin and light foxing (SG £550)	 40	 100

 

40137	 DCE 	 	 8d Rose, VIOLET handstamp, two unused examples (originally a pair), small thin on 	 40	 240 
	 	 	 left example and small break at top of right example (SG £1’100)

Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make payment by means of any of the following Credit Cards :

VISA, MASTERCARD, EUROCARD and AMERICAN EXPRESS
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			   1886 Second Issues - Type III (cont.)

 

40138	 C 	 	 2s Rose, VIOLET handstamp, gummed in TR corner, tiny hinge thin mentioned for	 41	 2’000 
	 	 	 accurary only, a fresh & very scarce stamp, ex Mayer (SG £4’500)

			   “BRITISH CONSULAR MAIL / ANTANANARIVO” Seal

 

40139	 C 	 	 4d Rose, black handstamp, gummed in TR corner, light creasing, fine (SG £300)	 43	 100 

40140	 C 	 	 4d Rose, black handstamp, gummed in TR corner, thin and corner crease (SG £300)	 43	 80

40141	 C 	 	 4d Rose, VIOLET handstamp, gummed in TR corner, hinge thin, fresh colours (SG £425)	 43b	 100

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40138
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			   1886 Second Issues - Type III (cont.)

 

40142	 DCE 	 	 4d Rose, VIOLET handstamp, unused, hinge thin (SG £425)	 43b	 100

40143	 DCE 	 	 1s Rose, black handstamp, unused, minor thin in one corner, o/w fresh & fine (SG £500)	 45	 150

40144	 C 	 	 1sRose, VIOLET handstamp, gummed in TR corner, trimmed at B, scarce (SG £1’400)	 45b	 150

 

40145	 DCE 	 	 1s6d Rose, black handstamp, unused, very fine (SG £600)	 46	 240 

40146	 C 	 	 1s6d Rose, VIOLET handstamp, gummed in TR corner, small hinge 	 46b	 300 
	 	 	 thin, fresh colours, scarce (SG £1’300)

40147	 DCE 	 	 2s Rose, black handstamp, unused, slight thin in one corner, fine (SG £650)	 47	 150

The currency for this auction is the Euro

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
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			   1886 Second Issues - Type III (cont.)

 

40148	 DCE 	 	 2s Rose, VIOLET handstamp, unused, light creasing, o/w fine & scarce (SG £1’500)	 47a	 300

40149	 C 	 	 2s Rose, VIOLET handstamp, gummed in TR corner, light hinge thin 	 47b	 340 
	 	 	 at bottom, fresh & fine (SG £1’500)

 

40150	 C DCE 	 	 Black handstamps: all five values unused, some faults to be expected (SG £3’250)	 43-47	 800

			se   cond issue balance of consignment

40151	 C 	 www	 Lot of five mint unused singles: SG 14, 21, 22, 23 and 33b, condition is above average	 14/33b	 200 
	 	  	 (SG £545)
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			   british consular mail (cont.)

			   Prepayment without adhesives (1887-1895)

			   In 1887 the use of the stamps of the British Consular service were suppressed, allegedly because 
			   British Consul, J.G. Haggard, was irritated by the frequent requests of philatelists for examples,   
			   despite, as Robson Lowe put it, “its many advantages as regards accountancy.” The mails reverted  
			   to the complicated system in use prior to 1884, with all letters and parcels prepaid in cash. The hand- 
			   stamped seals, including a modified one reading “BRITISH / MAIL / ANTANANARIVO" (the old seal  
			   with “CONSULAR” removed) continued in use as a form of control, until they were replaced by  
			   datestamps (as seen in lot 40160 and subsequent).

 

40152	 F 	 	 1887 Envelope to India bearing violet cachet BRITISH / CONSULAR MAIL / ANTANANARIVO 	 	 500 
	 	 	 and sent through Tamatave (ms “PD “ and “50c” and light strike of “Tamatave”), SEA  
	 	 	 POST OFFICE 8 SE 87 bs, fine & scarce

40153	 F 	 	 1887 Envelope to Lancaster, UK bearing light violet cachet BRITISH / CONSULAR MAIL / 	 	 600 
	 	 	 ANTANANARIVO and sent through Tamatave where French Colonies 25c was applied  
	 	 	 (TAMATAVE / MADAGASCAR 17 OCT 87 cds), Paris transit and St. Helens arrival, fine &  
	 	 	 very rare

 

40154	 F 	 	 1888 Envelope from the Swedish & Norwegian Consul (also H.M. Consul) to the Acting 	 	 800 
	 	 	 Foreign Minister in Antananarivo, handstamp of the Swedish & Norwegian Consulate in  
	 	 	 Madagascar on reverse, BRITISH / MAIL / ANTANANARIVO handstamp on face, opened at  
	 	 	 right, scarce

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40152
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			   prepayment without adhesives (cont.)

 

40155	 F 	 	 1888 Folded cover to the postmaster at Mahanoro explaining that all mail sent for transmission	 	 600 
	 	 	 abroad “must be accompanied by money for the purchase of the necesary stamps,” blue 
	 	 	 large-size BRITISH / MAIL / ANTANANARIVO handstamp

40156	 F 	 	 1888 Folded cover to Tamatave bearing BRITISH / MAIL / ANATANANARIVO cachet, ms “S” 	 	 500 
	 	 	 in red crayon for “single rate,” scarce inland mail item

 

40157	 F 	 	 1888 Envelope Derby, England bearing violet cachet BRITISH / MAIL / ANTANANARIVO and 	 	 500 
	 	 	 sent through Tamatave where French Colonies 25c was applied (TAMATAVE / MADAGASCAR  
	 	 	 25 JUIN 88 cds), French ship LIGNE T PAQ. FR. N°6 30 JUIN 88 cds alongside, some  
	 	 	 irreg. perfs on the 25c, fine & scarce, cert Behr

40158	 F 	 	 1888 Folded cover to Tamatave bearing BRITISH / MAIL / ANTANANARIVO cachet, ms “S” 	 	 400 
	 	 	 in red crayon for “single rate,” top flap missing, scarce inland mail item

 

40159	 F 	 	 1888 Wrapper to Lancashire, UK bearing violet cachet BRITISH / MAIL / ANTANANARIVO 	 	 300 
	 	 	 and sent through Tamatave where two French Colonies 10c were applied, wrapper applied 
	 	 	 on cardboard, small faults
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40160	 F 	 	 1889 Envelope to Gosport, UK bearing blue small-type cachet BRITISH / MAIL / ANTANANARIVO	 	 600 
	 	 	 21 MAR 89 and sent through Tamatave where French Colonies 25c was applied, very fine

40161	 F 	 	 1889 Envelope to Calcutta, India bearing blue small-type cachet BRITISH / MAIL / 	 	 600 
	 	 	 ANTANANARIVO 20 APR 89 and sent through Tamatave where French Colonies 25c was  
	 	 	 applied, sent through Aden, light stains

 

40162	 F 	 	 1890 Envelope to Birmingham, UK bearing blue small-type cachet BRITISH / MAIL / 	 	 1’000 
	 	 	 ANTANANARIVO -2 AUG 90 and sent through Tamatave where French Colonies 25c was  
	 	 	 applied, also red BRITISH / MAIL / TAMATAVE -8 AUG 90 alongside, French Paris /  
	 	 	 Calais TPO cds and Birmingham SP1 90 arrival cds, very fine and rare

 

40164

40163	 F 	 	 1890 Envelope to the German Consul in Tamatave bearing blue small-type cachet BRITISH	 	 500 
	 	 	  / MAIL / ANTANANARIVO 22 MAR 90 and red BRITISH / MAIL / TAMATAVE 28 MAR 90, ms “S”  
	 	 	 in red crayon for single rate, a bit roughly opened and reinforced, a few stains, rare inland cover

40164	 F 	 	 1890 Envelope into Antananarivo bearing red small-type cachet BRITISH / MAIL / 	 	 400 
	 	 	 TAMATAVE 17 MAY 90 alongside, scarce “other way” cover, fine

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40160
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40161
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40160
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40161
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40162
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40162
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40163
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40164
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40163
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40164
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			   prepayment without adhesives (cont.)

 

40165	 F 	 	 1891 Registered letter to London bearing blue small-type cachet BRITISH / MAIL / 	 	 1’000 
	 	 	 ANTANANARIVO 21 MAY 91 and sent through Tamatave where three French Colonies 25c  
	 	 	 were applied, reverse bears LA REUNION A MARSEILLE octagonal cds, a few perf. faults  
	 	 	 but full of character and a rare registered item

 

40166	 F 	 	 1891 Envelope to “Nosivey” (Nossi-Bé) bearing blue small-type cachet BRITISH / MAIL 	 	 500 
	 	 	 / ANTANANARIVO 21 MAR 91 and sent through Tamatave where French Colonies 15c was  
	 	 	 applied before being sent off by local steamer, somewhat tatty cover but very rare

40167	 F 	 	 1891 Envelope to Tamatave bearing BRITISH / MAIL / ANTANANARIVO cachet, ms “S” in 	 	 400 
	 	 	 red crayon for “single rate,” a few stains, scarce inland mail item

 

40168	 F 	 	 1892 Envelope to the US bearing small-type cachet BRITISH / MAIL / ANTANANARIVO 20 	 	 400 
	 	 	 MAY 92 and sent through Tamatave where French Colonies 25c applied, reverse bears  
	 	 	 French Packet cds and US arrival, pin-holes and tear at bottom

40169	 DFE 	 	 1892 Front of a wrapper to London bearing blue small-type cachet BRITISH / MAIL / 	 	 400 
	 	 	 ANTANANARIVO 21 JUIL 92 and sent through Tamatave where French Colonies 10c was  
	 	 	 applied, corner perf. fault, scarce

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40165
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40165
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40166
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http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40167
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40168
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40169
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40168
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			   prepayment without adhesives (cont.)

40170	 DFE 	 www	 1893 Cover front to London bearing oval BRITISH CONSULATE / MADAGASCAR hs in violet, 	 	 200 
	 	 	 French Peace and Commerce 25c (excised and replaced) with TAMATAVE 8 OCT 93 cds

 

40171	 F 	 	 1894 Envelope to Wolverhampton, UK bearing violet cachet BRITISH / VICE CONSULATE / 	 	 1’000 
	 	 	 ANTANANARIVO and sent through Tamatave where three French Type Sage 15c plus one 5c  
	 	 	 were applied, octagonal LA REUNION A MARSEILLE 28 JUIL 94 cds alongside, usage of French  
	 	 	 stamps is scarcer here, small cover faults

 

40172	 F 	 	 1894 “On Her Britannic Majesty’s Service” envelope from the British Vice-Consulate of	 	 700 
	 	 	 Mojunga (official violet hs) to the UK, sent through French P.O. in Mojunga with two French 
	 	 	 Peace & Commerce 25c tied MAJUNGA FEVR 94, small scuff on one stamp and top flap 
	 	 	 missing, scarce

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40170
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40171
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40173	 	 	 Postal notice of January 1895 announcing the discontinuation of the subscription	 	 300 
	 	 	 to the British Mail as a result of the postage stamps being introduced, blue BRITISH /  
	 	 	 MAIL / ANTANANARIVO 19 JAN 95 cds at top right, scarce and important showpiece

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40173
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40173
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			   British Inland Mail 
			   1895 Typeset Issue - Thick laid Paper

 

40174	 F 	 	 1895 Envelope to Germany bearing 4d black cancelled by BRITISH / MAIL / 5 MAY 95 / 	 50	 1’500 
	 	 	 ANTANANARIVO cds in violet with Natal 1891 2 1/2d bright blue tied by DURBAN JU5 95  
	 	 	 cds, bit roughly opened at top else very fine & rare

40175	 F 	 	 1895 Envelope to Mauritius bearing 4d black cancelled by BRITISH / MAIL / 15 MAY 95 	 50	 1’200 
	 	 	 / ANTANANARIVO cds in violet with Natal 1891 2 1/2d bright blue tied by DURBAN JU5  
	 	 	 95 cds, MAURITIUS JY12 95 arrival bs, scissor cut at left not affecting adhesive,  
	 	 	 light foxing, a rare cover

			   coloured wove paper

 

40176	 F 	 	 1895 Wrapper to New York, USA bearing 1d blue-grey cancelled by BRITISH / MAIL 15 	 51	 3’000 
	 	 	 MAY 95 / ANTANANARIVO cds in violet, Natal 1895 “HALF” on 1d rose tied by DURBAN JU5  
	 	 	 95 cds, a few creases and some closed tears, an exceptional item

	 	 	 Possibly the only surviving wrapper with contents franked with this issue

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40174
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40177	 F 	 	 1895 Wrapper to London bearing 1d blue-grey cancelled by small-size BRITISH / MAIL / 	 51	 2’000 
	 	 	 9 JUL 95 / ANTANANARIVO cds in violet with Natal 1882-89 1/2d dull green tied by  
	 	 	 DURBAN JY30 95 cds, very fine & rare

 

40178	 F 	 	 1895 Envelope to London bearing 1d blue-grey (tiny tear at bottom) cancelled by 	 51	 1’200 
	 	 	 small-size BRITISH / MAIL / 9 JUL 95 / ANTANANARIVO cds in violet with Natal 1882-89  
	 	 	 1/2d dull green tied by DURBAN JY30 95 cds, top flap missing, fresh & rare

 

40179	 DFE 	 	 1895 Newspaper fragment to London bearing 1d blue-grey cancelled by large-size 	 51	 800 
	 	 	 BRITISH / MAIL / 12 JUN 95 / ANTANANARIVO cds in violet with Natal 1882-89 1/2d dull  
	 	 	 green tied by DURBAN JY30 95 cds, fine & scarce

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40177
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			british    inland mail typesets (cont.)

 

40180	 F 	 	 1895 Envelope to London bearing two 8d black on salmon cancelled by BRITISH / MAIL / 	 53	 2’000 
	 	 	 12 JY 95 / ANTANANARIVO cds in violet with Natal 1891 2 1/2d bright blue in strip of  
	 	 	 four tied by DURBAN JY30 95 cds, hooded LONDON arrival bs, cover opened at right,  
	 	 	 fine and rare 4oz franking

 

40181	 DFE 	 	 1895 OHMS Cover front to Tamatave bearing 4d black & 1s fawn cancelled by BRITISH / 	 54+50	 800 
	 	 	 MAIL / 15 MAY 95 / ANTANANARIVO cds, 1s4d rate for 4oz internal cover, fresh & fine

40182	 CC C 	 www	 Mint & used selection comprising 4d (3), 1d, 6d, 8d, 1s, 2s and 4s singles, some on 	 50-56	 300 
	 DCE G 	 	 piece, showing both large and small cds, then complete sheet of 24 of the 1d, used  
	 H 		  tête-bêche blocks of four of the 4d, 8d, 1s and 2s, three tête-bêche pairs (6d with wmk “80,” 
	 	 	  2s and 4s with wmk “ed”), 4s in used block of six and 2s in used block of four (one value 
	 	 	 with italic “2”), all neatly mounted on four album pages, gen. fine, some with cert. Behr

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40180
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40180
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40181
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40181
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			british    inland mail (cont.)

 

40183	 H 	 	 All the values in tête-bêche pairs, used, plus single 2s with variety “Italic 2 at left,”	 50-56, 55a	 200 
	 	 	 neatly mounted on one exhibition page, fine

			   1895 Pictorial Issue

 

40184	 P 	 	 Master Die Proof, in black on white glazed paper, size 44 X 60mm, fine & scarce	 	 700

Additional images of items from larger lots may be available 
at www.davidfeldman.com

Lots marked “www” are illustrated only on that web site

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40183
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40183
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40183
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40184
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			british    inland mail pictorials (cont.)

 

40185	 P 	 	 Proof of all six values in red on watermarked paper, reverse shows all six values in green, 	 	 500 
	 	 	 some creasing and tears but not detracting from this exceptional item, ex Gavin Fryer

40186	 S 	 	 Letter from the printers John Haddon & Co informing of the issuance of their 1895 Madagascar	 	 500 
	 	 	 stamps, 2d Blue affixed at the bottom with manuscript “Specimen,” fine & scarce

40187	 C 	 	 2d Blue, mint horizontal pair, IMPERFORATE BETWEEN, very fine & rare (SG £400)	 57a	 150

40188	 C 	 	 2d Blue, mint vertical pair, IMPERFORATE BETWEEN, not catalogued in SG, very fine  	 57a var	 300

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40185
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40189	 F 	 	 4d Rose cancelled by small BRITISH / MAIL / 23 SEP 95 / ANTANANARIVO cds on cover to 	 58	 700 
	 	 	 England, Natal 1891 2 1/2d tied by REGISTERED / DURBAN OC 25 95 cds alongside,  
	 	 	 OXFORD NOV 15 95 arrival bs, a late usage as the post was suppressed on September  
	 	 	 30th, very fine

 

40190	 F 	 	 4d Rose cancelled by small BRITISH / MAIL / 23 SEP 95 / ANTANANARIVO cds on cover to 	 58	 700 
	 	 	 England, Natal 1891 2 1/2d tied by DURBAN / NATAL OC 25 95 cds alongside, hooded  
	 	 	 LONDON NOV 15 95 arrival bs, a late usage as the post was suppressed on September  
	 	 	 30th, very fine

 

40191	 DFE 	 	 4d Rose cancelled by small BRITISH / MAIL / 24 JUL 95 / ANTANANARIVO cds on cover 	 58	 300 
	 	 	 front to Tamatave, fresh & fine

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40189
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http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40190
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40190
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40192	 CC C 	 	 4d Rose, mint horizontal strip of six, IMPERFORATE BETWEEN, one rounded corner at 	 58a	 300 
	 	 	 right o/w very fine & rare (SG £750+)

 40193

               40195

40193	 C 	 	 4d Rose, mint vertical pair, IMPERFORATE BETWEEN, two small surface scuffs, fresh & 	 58b	 150 
	 	 	 scarce (SG £275)

 

40194	 F 	 	 6d Green and 2d blue cancelled by small BRITISH / MAIL / 9 SEP 95 / ANTANANARIVO 	 59+57	 600 
	 	 	 cds on cover to Tamatave, some cover faults, scarce

40195	 CC 	 	 6d Green, horizontal pair, IMPERFORATE BETWEEN, diagonal crease, never hinged, scarce	 59a	 150

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40192
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40196

40198

40200

40196	 P 	 	 1s Slate-blue, imperforate proof block of six on slightly beige paper, no gum, some 	 60	 300 
	 	 	 creasing and a stain spot, scarce

 

40197	 F 	 	 1s Slate-blue cancelled by small BRITISH / MAIL / 9 JUL 95 / ANTANANARIVO cds on 	 60+	 1’200 
	 	 	 registered cover to the United States, Natal 1882-89 1/2d and 6d plus pair of 1891 2  
	 	 	 1/2d tied by REGISTERED / DURBAN 30 JY 95 cds alongside, reverse bears very unusual  
	 	 	 post office seal BRITISH / MAIL / ANTANANARIVO, an item full of character

40198	 C 	 	 1s Slate-blue, mint horizontal pair, IMPERFORATE BETWEEN, very fine & rare (SG £450)	 60a	 150

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40196
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40199	 DFE 	 	 2s Chocolate cancelled by small BRITISH / MAIL / 23 SEP 95 / ANTANANARIVO cds on 	 61	 400 
	 	 	 official cover front to Tamatave, large British Vice-Consulate seal at bottom left, fine

40200	 C 	 59	 2s Chocolate, mint vertical pair, IMPERFORATE BETWEEN, not catalogued in SG, some 	 61avar	 400 
	 	 	 rounded corners, very fine & rare

 

40201	 P 	 	 4s Bright Purple, imperforate proof block of six on slightly beige paper, no gum, 	 62	 400 
	 	 	 some creasing, fresh & scarce

40202	 C 	 	 4s Bright Purple, mint horizontal pair, IMPERFORATE BETWEEN, light gum creasing and 	 62a	 600 
	 	 	 slightly rounded corners, fresh & rare variety (SG £2’000)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40199
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40203ex

40205ex

40204

40203	 CC C G 	 	 Mint & used selection on three album pages comprising the mint set (plus two extra 	 57-62	 300 
	 H 	 	 2ds in slightly different shades), mint block of six of the 2d, mint block of four  
	 	 	 of the 6d, the complete set used with the small cds plus a small fragment, gen. fine

40204	 C G 	 	 Mint set plus 2d, 4d, 6d, 1s and 4s used on fragment with small-size BRITISH / MAIL 	 57/62	 150 
	 	 	 24 JUL 95 ANTANANARIVO cds, small faults

40205	 A 	 	 Lot of unadopted “Leaping Lion”-type essays comprising 10c(2), 20c(2) and 50c(3), no 	 	 200 
	 	 	 gum, a mysterious issue (7)

			   1882 United States Government Mail Service

 

40206	 F 	 	 1882 Envelope to Rev. Aas in Morondava with ms in red “Kind c/o V.F.W Stanwood, 	 	 2’000 
	 	 	 Esq., U.S. Consular Agent,” marked “Haster” i.e. urgent, very fine & only recorded  
	 	 	 example from this mail service

	 	 	 The U.S. Government Mail Service is known to have existed in 1882, but no information 
			   is available about its lifespan. The service provided that letters were sent once a month  
			   by runners from the capital to Majunga on the north coast and to Morondava on the west  
			   coast. The minimum postage to Majunga was 33 cents. As the postage for mail to  
			   Morondava was double that, it can be assumed that the letters went by ship from  
			   Majunga to Morondava and not by runners direct from the capital to the west coast.

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40203
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63

NORWEGIAN 
MISSIONARY MAIL 
& ADHESIVES
1867-1897

M A D A G A S C A R 
S P E C I A L I S E D

The  Norwegian Missionary Society established a regular 
postal service in 1882, linking the capital, Tananarivo 
(Antananarivo) with Fandriana in the Vakinankaratra region 
(located near the capital in the central part of the island) 
and subsequently extended the service to all 20 of the 
Norwegian missionary stations there and in Bara and in 
North Betsileo. 

The extremely elusive adhesives for use by this service 
were issued in 1894 and used until 1897.

The collection presented here contains HALF of all the 
known covers franked by these adhesives, including the 
UNIQUE cover franked with a British Currency issue (lot 
40238).

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40231
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			   Norwegian Missionary Mail
			   Early Missionary Mail

 

40207	 F 	 	 1875 (26 Dec.) Envelope from the Missionary Haslund at Fihasinana (The Highland Mission) 	 	 800 
	 	 	 addressed to Stavanger in Norway, “Paid” added by British runner service to Tamatave, letter 
	 	 	 then carried by the Bark Elieser to Stavanger, some peripheral faults, rare

 

40208	 DFE 	 	 1875 (20 May) Cover front from the Missionary Haslund at Fihasinana (The Highland Mission) 	 	 300 
	 	 	 sent to Norway, “Paid” added by British runner service to Tamatave, addressed to the Bark Elieser 
	 	 	 at Cape Town, and returned to Antananarivo having missed the recipient, faults and reinforcements

 

40209	 F 	 	 INBOUND MAIL: 1876 (15 Sept.) Envelope from Böstad, West Norway over Bergen to Ilàka	 	 1’500 
	 	 	 in the Madagascar highlands, two “T” tax markings despite ms “paid” at bottom left, also 
	 	 	 ms “über Neapel” with transit via Italy before French ship carried the letter to Mauritius 
	 	 	 and from there to the forwarding agents Proctor Bros. in Tamatave, reverse bears NAPOLI 
	 	 	 26 SET 76 transit, French Steamer LIGNE “T” ds and MAURITIUS OC20 76 cds, a very rare 
	 	 	 item in fine condition

	 	 	 The Rev. Franz Friederich Bekker had established a mission in Ilàka where he stayed  
			   from 1874 to 1880. The letter was carried by runners from Tamatave to Antananarivo  
			   and on to Antsirabe in Vakinankaratra and finally to Ilàka just south-west of Fisakana.
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			   norwegian missionary mail (cont.)

 

40210	 F 	 	 Circa 1880s Envelope addressed to the Norwegian Missionary on the West Coast Rev. R.L. 	 	 1’000 
	 	 	 Aas at the mission station of Bethela (Betel), sent by the Hova Governor of Menabe  
	 	 	 (a coastal province of the Kingdom of Sakalava) whose residence was in the garrison  
	 	 	 town of Mahabo, very fine & rare

40211	 F 	 	 1880 (Nov.) Envelope from Norway to Rev. Aas based in Morondava, letter was sent 	 	 400 
	 	 	 within another envelope to the forwarding agent H&T McCubbin in Natal, annotations  
	 	 	 written by a missionary colleague on reverse, E.A. Bertelsen, that this letter was inside  
	 	 	 a letter addressed to him (received 22 November 1880)

 

40212	 F 	 	 Circa 1880s Envelope from Razafindrazaka, for several years the Hova Governor of Menabe 	 	 700 
	 	 	 and addressed to Rev. Aas, seal on reverse with indications of his immediate ancestry,  
	 	 	 opened out for display, fascinating

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40210
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			   norwegian missionary mail (cont.)

 

40213

40214

40215

40213	 F 	 	 Circa 1880s Envelope from a member of the Royal Court addressed to Rev. Aas, monogram 	 	 700 
	 	 	 on reverse with “M” for Mpanjaka (i.e. the Sovereign), probably the Queen of Imerina rather 
	 	 	 than the King of Sakalava, opened out for display, fine & scarce

40214	 F 	 	 1880s Envelope to Rev. Aas at Bethel, address written in the typical aniline ink 	 	 500 
	 	 	 much used by the Norwegian Mission, comment at the left translates into English to  
	 	 	 “This letter of mine has gone both nights and days to get to Bethel,” a remarkable  
	 	 	 runner post document

40215	 F 	 	 1880(?) Undated envelope from Stavanger, Norway to Antananarivo for Rev. 	 	 300 
	 	 	 Borchgrevink, the head of the Norwegian Highland Mission, carried by runners from  
	 	 	 Tamatave to the capital, the letter was mailed from Norway inside a collective  
	 	 	 dispatch, possibly sent just prior to 1880 before Rev. Aas left Norway for  
	 	 	 Madagascar or during the period 1888-92 when he had home leave, very fine

The currency for this auction is the Euro

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
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			   norwegian missionary mail (cont.)

 

40216	 F 	 	 1881-86, Lot of 22 covers, mostly addressed to Rev. Aas, noted various Missionary 	 	  
	 	 	 handstamps incl. Olaf Nome, Rev. Aas, H.M. Andersen, also “forwarded by Capt Wicks,”  
	 	 	 “by favor of Mr.Oman,” etc., fascinating and mostly in very good condition

	 	 	 Estimate : e1’200 - e2’000

 

40217	 F 	 	 1882 (6 April) Envelope from Stavanger via Paris, Marseille, Mauritius, Tamatave and 	 	 1’000 
	 	 	 Antananarivo to Rev. Minsaas in Fihasinana, correctly franked 35ö for overseas mail,  
	 	 	 French entry pmk on face and MARSEILLE-ETRANGER cds on reverse, carried by runners  
	 	 	 from Tamatave to Antananarivo and from there to Fihasinana, a run which took at  
	 	 	 least two weeks, slight cover faults but very rare

	 	 	 Rev. Lars Fredrik Minsaas was the Missionary in charge of the Fihasinana station  
			   north of Fianarantsoa from 1875 to 1886

Prices Realised
Available by logging onto our web site at: www.davidfeldman.com
Please contact us if you would like a copy, enclosing Euro 10 or equivalent for postage.

David Feldman SA w P.O.Box 81, 1213 Onex, Geneva, Switzerland w E-mail: admin@davidfeldman.com
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			   norwegian missionary mail (cont.)

 

40218	 F 	 	 1882(?) Envelope from native to missionary David Olaus Jakobsen, based at the 	 	 400 
	 	 	 station Betania by Morondava, text reads “To D. Jakobsen and his likeminded friends  
	 	 	 by the mouth (of the river) Morondova,” scarce

40219	 F 	 	 1882 Small envelope addressed to Rev. Aas with title “Sakaiza” (friend), docketed 	 	 200 
	 	 	 “Modtaget 12/8 1882,” fine

 

40220	 F 	 	 1882 (25 April) Envelope from Aalesund, Norway to Fianarantsoa, sent through France 	 	 1’000 
	 	 	 and from there probably via French Packet to Port Louis in Mauritius (bs 5 JU 82).  
	 	 	 The Colonial Postmaster in Port Louis debited the account of the Norwegian Mission  
	 	 	 and wrote “Paid” at bottom left. Once it arrived at Tamatave, where the agents Proctor 
	 	 	 Bros. handled the item. It continued by runner post to Antananarivo and further to 
	 	 	 Fianarantsoa in Vakinankaratra. Docketed “Motaget 13.7.1882” on reverse,  
			   very fine & rare

			   Rev. B.P. Joh Svendsen was a missionary in Fianarantsoa from 1880 to 1885.

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40218
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			   norwegian missionary mail (cont.)

 

40221	 F 	 	 1892 (28 Feb.) Envelope from the Norwegian Missionary Arne Walen and addressed to 	 	 500 
	 	 	 Illinois in the U.S., written at Fianarantsoa at the end of February 1892, sent via  
	 	 	 Tamatave, Marseille, Paris and New York, with missionary’s personal cachet on  
	 	 	 reverse, cover refreshed, opened out for display and has a few reinforcements, scarce

40222	 F 	 	 1896 (14 April) Parcel card from Bergen, Norway to the Norwegian West Coast Mission 	 	 400 
	 	 	 at Tuléar, paying 3Kr 06 for a 5kg parcel going through Germany, France and French  
	 	 	 Steamer to Majunga, only recorded example of this card sent overseas, some creasing

40223	 F 	 	 1897 (13 May) Envelope from the printers of the NMS stamps to Rev. Aas, heading at 	 	 700 
	 	 	 top “Ambohijanahary Lager & Kommission,” docketed “besvaret 13/7-97” alongside, only  
	 	 	 the Highland Mission made use of the NMS stamps but the printing office were  
	 	 	 certainly offering other services as well

Auction Bids
The auction bidding steps are as follows:

	e	 50	-	 100	 e	 5	 e	 500	 -	 1000	 e	 50 	 e	 5000	 -	 10000	 e	 500
	e	 100	-	 200	 e	 10	 e	 1000	 -	 2000	 e	 100	 e	 10000	 -	 20000	 e	 1000
	e	 200	-	 500	 e	 20	 e	 2000	 -	 5000	 e	200	 e	 20000	 -	 50000	 e	 2000
														             e  	50000	 -	100000	 e	 5000

 Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next highest bid step. 
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.
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			   norwegian missionary mail (cont.)

			   1894-95 Typeset issues
			   5 Varidimiventy Value

 

40224	 DCE 	 	 5v Black, first printing (large setting on buff paper), complete unused sheet of 12, 	 MI1	 1’500 
	 	 	 some creasing and a few tiny thins, an exceptional item, fresh & fine, ex Hurt

 

40225	 F 	 	 5v Black, first printing (large setting on buff paper), cancelled by ms “Ihosy 4 /1 97” on	 MI1	 4’000 
	 	 	 envelope to Fianarantsoa in Vakinankaratra, wonderful corner example, slight corner 
	 	 	 crease in TR corner, fine & extremely rare, ex Hurt

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40224
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			   norwegian typesets (cont.)

 

40226	 F 	 	 5v Black, first printing (large setting on buff paper), cancelled by ms “4/12-95” on cover	 MI1	 4’000 
	 	 	 to Ambohimaninga (close to Antananarivo), cover somewhat roughly opened at top and 
	 	 	 stamp with insignificant tiny corner crease at upper right, very fine & extremely rare

 

40227	 C 	 	 5v Black, second printing (narrow setting on buff paper), complete mint sheet of 12, 	 MI1	 2’000 
	 	 	 an exceptional item in very fine condition, ex Hurt
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			   norwegian typesets (cont.)

 

40228	 DCE G 	 	 5v Black, second printing (narrow setting on buff paper), a trio comprising unused 	 MI1	 700 
	 H 	 	 and used examples and a used vertical pair on piece, only very minor faults o/w fine

 

40229	 F 	 	 5v Black, second printing (narrow setting on buff paper), cancelled by ms “31/8 95” 	 MI1	 4’000 
	 	 	 on envelope from Ihosy to Fianarantsoa in Vakinankaratra, somewhat rough opening at  
	 	 	 top but not affecting adhesive, insignificant peripheral foxing, very fine &  
	 	 	 extremely rare, ex Hurt
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			   norwegian typesets (cont.)

 

40230	 C 	 	 5v Black, third printing (narrow setting on white paper), complete mint sheet of 12 	 MI1	 2’400 
	 	 	 showing “cracked plate” varieties at positions 10 and 12, light stains and some tiny  
	 	 	 thins, the rarest of the three printings, an exceptional item, ex Hurt

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40230
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			   norwegian typesets (cont.)

 

40231	 F 	 	 5v Black, third printing (narrow setting on white paper), in vertical STRIP OF THREE, 	 MI1	  
	 	 	 cancelled by ms “Ranomena 1/11 96” on envelope to the French Resident in Antsirabe,  
	 	 	 cover is franked at the parcel rate of 1e 5v and may have been attached to a parcel 
	 	 	 originally, a few cover tears of which one affects the strip at top, unique multiple franking 
	 	 	 and one of the most important items of the Norwegian Missionary Mail 
	 	 	  
	 	 	 Estimate: e8’000 - e12’000
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			   norwegian typesets (cont.)

 

40232	 F 	 	 5v Black, third printing (narrow setting on white paper), cancelled by violet FIHASINANA	 MI1	  
	 	 	  / 6 NOVEMBER / XXX 1896 XXX cds on envelope to Antananarivo, cover with some 
	 	 	 peripheral faults. 
 
	 	 	 The ONLY KNOWN cover with this cancellation, made at the postmaster of Finasinana’s  
	 	 	 own initiative. An exceptional and very rare item. 
	 	 	  
	 	 	 Estimate : e4’000 - e5’000
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			   norwegian typesets (cont.)

 

40233	 G H 	 	 5v Black, third printing (narrow setting on white paper), a used single with tiny 	 MI1	 300 
	 	 	 thin plus a very fine used example on piece (2)

 

40234	 H 	 	 5v Black, third printing (narrow setting on white paper), horizontal strip of three 	 MI1	 1’000 
	 	 	 cancelled by manuscript “Antsirabe 13/2-96,” some creases and a few stains on  
	 	 	 reverse, the rate of 1e 5v corresponds to the sending of a 1lb parcel, scarce

 

40235	 G H 	 	 5v Black, lot of five used singles (four with date ms and one with French P.O. cds applied	 MI1	 600 
	 	 	 on arrival, cert. BPA), and one vertical pair (originally a strip of three), mixed to fine

Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make payment by means of any of the following Credit Cards :

VISA, MASTERCARD, EUROCARD and AMERICAN EXPRESS
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			   norwegian typesets (cont.)

			   1 Eranambatry 5 Varidimiventy Value

 

40236	 C 	 	 1e5v Black on white paper, reconstructed sheet of nine comprising block of six plus 	 MI2	 1’500 
	 	 	 single and pair, light creasing and minor stains, pos. 9 with asterisks in two corners

 

40237	 C DCE 	 	 1e5v Black on white paper, two unused corner singles plus two used singles, some 	 MI2	 300 
	 H 	 	 usual thins, fine (4)

44 mm                 40239

40240

40242
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			   norwegian typesets (cont.)

			   1/3 Penny

 

40238	 F 	 	 1/3d Black, cancelled by ms “11/10 94” on envelope from Ihosy to Fianarantsoa in 	 MI3	  
	 	 	 Vakinankaratra, vertical filing crease and somewhat rough opening at right, this is  
	 	 	 believed to be the ONLY example with British Currency on cover. Note: stamps with  
	 	 	 local and British currency were used by the same correspondents, leaving open the  
	 	 	 question why both were printed, UNIQUE, ex Hurt 
	 	 	  
	 	 	 A key item of the Norwegian Missionary mail 
	 	 	  
	 	 	 Estimate : e5’000 - e8’000
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40239	 G 	 77	 1/3d Black on white paper, cancelled by missionary initials on small piece, light 	 MI3	 240 
	 	 	 diagonal crease, fresh & fine, scarce 

40240	 H 	 77	 1/3d Black on white paper, two used singles with ms cross or “12-12-94” ms, light 	 MI3	 240 
	 	 	 staining on one and small thin on the other, scarce duo

			   1 Penny

 

40241	 C DCE 	 	 1d Black and 1/3d black, complete reconstructed sheet of nine including two 	 MI3+MI4	 1’500 
	 	 	 intact se-tenant 1d+1/3d, a few tiny thins, an exceptional and extremely rare item 

40242	 H 	 77	 1d Black on white paper, horizontal STRIP OF THREE, cancelled by horizontal pen 	 MI4	 1’200 
	 	 	 stroke, left example showing tiny thin and corner crease, an exceptional multiple,  
	 	 	 cert Norsk Filatelistforbund 

40243	 DCE H 	 	 Small lot of Missionary stamps comprising two unused 5v marginal singles, horizontal 	 	 500 
	 	 	 pair of 1e5v unused, and one 1/3d used, small thins on the pair and on one of the  
	 	 	 5v, a scarce group

You may participate directly in the auction and
 bid by Internet at www.davidfeldman.com
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POSTE FRANÇAISE
1889-1894
& Colonie française 

1896-1958

M A D A G A S C A R 
S P E C I A L I S E D

Avec MAJUNGA, MAYOTTE et NOSSI-BÉ.
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			   Poste Française - Avant 1894

40244	 F 	 	 1828 Lettre en PORT PAYE de Toulouse du 18.05.28 pour un Capitaine à l’Ile de Sainte 	 	 1’000 
	 	 	 Marie de Madagascar par l’Ile Bourbon avec marque P30P TOULOUSE et dateur 19 mai  
	 	 	 1828, mention manuscrite “reçu le 19 novembre, répondu le 7 décembre,” taxe  
	 	 	 manuscrite “6” au dos, TB, très rare destination

40245	 F 	 	 1829 Lettre datée de Sainte Marie de Madagascar avec long texte personnel (écrite 	 	 1’500 
	 	 	 par le Capitaine Bellet de la lettre précédente) pour Toulouse, cachet d’entrée Pays  
	 	 	 d’Outremer Par, dateur 11.10.1829, TB, grande rareté

40246	 F 	 	 1870 Lettre de Tamatave pour l’île Maurice avec taxe mauricienne “6d to pay” et càd 	 	 650 
	 	 	 d’arrivée au dos 26.12.70, TB, rare

40247	 F 	 	 1876 Lettre de Tananarive pour la France avec taxe manuscrite “7,” càd St Denis Réunion	 	 300 
	 	 	 12.07.76 au dos et griffe encadrée M&I, càd arrivée Aix les Bains 15.08.76, texte intéressant 
	 	 	 d’un missionaire faisant construire la cathédrale “nous avons ici beaucoup d’ennemis, des  
			   ennemis du catholicisme mais aussi de la France... votre république va se laisser engloutir  
			   par les communards,” TB, rare

40248	 F 	 	 1885 Enveloppe pour la France avec carte de visite de Paul Germinet Lieutenant de Vaisseau	 	 500 
	 	 	 Commandant la “Romanche et texte sur la situation, très rare càd rouge “Corps Exp Madagascar  
			   L T 30.09.85,” au dos signature de Germinet et cachet Ancre, arrivée 22.10.85, rarissime

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40244
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40249	 G H 	 	 Lot de 25 oblitérés dont Alphée Dubois 1F, nombreux Sage de France dont 1F en bande 	 	 200 
	 	 	 de trois et paire, 1F obl. Majunga, 25c en bande de cinq obl. Armées, 40c en paire  
	 	 	 obl. Armées, etc., B/TB

 

40250	 H 	 	 Groupe de 10 Sage de France et 23 Alphée Dubois des Colonies Générales oblitérés à 	 	 260 
	 	 	 Madagascar dont Sage 1F et 5F en paire avec càd central Tamatave 1893, Alphée Dubois  
	 	 	 25c jaune avec rare cachet Ligne (Réunion, Madagascar), etc., qq fautes, gen. B/TB

40251	 H 	 www	 Alphée Dubois utilisés à Madagascar: 8 timbres (5cx2, 10c, 25cx2, 40cx2, 1F) et une 	 	 100 
	 	 	 enveloppe pour Bruxelles avec 5c vert obl. Tananarive 21.12.91 (rousseurs), cf web

40252	 F 	 	 La première date connue du cachet Antananarive	 	 2’000

	 	 	 1886 Enveloppe avec càd Antananarive 14.08.86 pour Paris avec cachet violet “RESIDENCE 
	 	 	 DE FRANCE MADAGASCAR” (répété au dos) et càd bleu Réunion 01.09 St Denis, au dos rare 
	 	 	 càd Ligne (Réunion, Madagascar) 28.08.86 et càd Paris étranger 21.09.86 en rouge, TB,  
	 	 	 extrêmement rare

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40249
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http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40250
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40251
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40252


Lot N°        Symbol(s)	 Photo 		  Cat. N°  	 Estimate e

MADAGASCAR Specialised                                                            May 20, 2010                                                               David Feldman SA84

			p   oste française (cont.)

40269
40267

40253

40253	 F 	 	 1888 Lettre pour les Etats-Unis avec Alphée Dubois 25c noir sur rose (x2) (déf.) 	 	 300 
	 	 	 obl. Tamatave 26.11.88, arrivée New York 05.01.89 au dos, TB, rare

 

40254	 CC C J 	 	 1889 05 sur 10c noir sur lilas en BLOC de 6 coin de feuille avec en marge rarissime cachet	 1	 3’000 
	 	 	 bleu “RESIDENCE DE FRANCE * TAMATAVE,” pli horizontal sur les deux timbres du milieu, les 
	 	 	 deux timbres du bas sont sans charnière, TB et probablement unique, superbe pièce d’exposition

 

40255	 C 	 	 1889 05 sur 10c noir sur lilas, neuf, TB, rare, signé JF.Brun (Yv. e900, Dallay e900)	 1	 300

40256	 C 	 	 1889 05 sur 10c noir sur lilas, neuf, TB, rare, signé JF.Brun (Yv. e900, Dallay e900)	 1	 300

 

40257	 G H 	 	 1889 Les trois premiers timbres avec oblitérations centrales, TB (Yv. e700, D. e785)	 1-3	 200

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40253
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http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40255
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40258	 H J 	 	 Extraordinaire bloc de six avec variétés du numéro 1	 1+1a+1b+1d	 10’000

	 	 	 1889 Bloc de six timbres avec càd Tamatave, présentant différentes variétés: 
	 	 	 -la rarissime erreur 25 sur 10c oblitéré plume pour annulation 
	 	 	 -surcharge RENVERSEE 05 sur 10c 
	 	 	 -surcharge normale x2 
	 	 	 -surcharge verticale de haut en bas 
	 	 	 -surcharge verticale de bas en haut

	 	 	 Pièce d’exposition unique, signé Roumet

 

40259	 H 	 	 1889 05 sur 10c noir sur lilas tenant à NON SURCHARGE obl. Tamatave 24.09.89, TB, 	 1 var	 1’000 
	 	 	 extrêmement rare, signé A.Brun et Calves (Dallay e3’250)

 

40260	 C 	 	 1889 05 sur 25c noir sur rose avec petit bord de feuille, neuf, TB, rare, signé 	 2	 300 
	 	 	 A.Brun et Calves (Yv. e900)

 

40261	 DCE 	 	 1889 05 sur 25c noir sur rose, neuf sans gomme, TB, rare, signé JF.Brun	 2	 200

40262	 C 	 	 1889 25 sur 40c rouge-orange, neuf, TB, rare, signé Calves (Yv. e750, Dallay e900)	 3	 260

40263	 C 	 	 1889 25 sur 40c rouge-orange, neuf, TB, rare, signé Champion, cert. Behr (Yv. e750, 	 3	 260 
	 	 	 Dallay e900)

Participez à la vente en temps réel depuis chez vous. 
 Connectez-vous sur www.davidfeldman.com
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40264	 F 	 	 1889 25 sur 40c rouge-orange obl. Tamatave 08.04.89 sur lettre pour Maurice avec 	 3	 700 
	 	 	 arrivée 12.04.89 au dos, TB, très rare

 

40265	 H 	 	 1889 25 sur 40c rouge-orange, oblitéré par cachet anglais B53 de l’ILE MAURICE, TB, 	 3	 300 
	 	 	 très rare, signé A.Brun

40266	 H 	 	 1889 25 sur 40c rouge-orange, obl., TB, rare, signé JF.Brun (Yv. e200, Dallay e275)	 3	 60

40267	 F 	 84	 1890 Lettre pour Maurice avec Alphée Dubois 25c noir sur rose obl. Tamatave 	 	 80 
	 	 	 01.02.90, càd Marseille à la Réunion 08.02.90, arrivée 11.02 au dos et cachet  
	 	 	 rectangulaire “Carrier 12.02.90,” TB

 

40268	 F 	 	 1891 Enveloppe pour Maurice avec Alphée Dubois 25c noir sur rose en bande de cinq 	 	 200 
	 	 	 +un isolé obl. Tamatave 06.11.91, arrivée 10.10.91 au dos, TB, rare

40269	 F 	 84	 1891 Lettre pour Maurice avec Alphée Dubois 25c noir sur rose obl. Tamatave 	 	 80 
	 	 	 22.04.91, arrivée 25.04 au dos, TB
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40270

40272

40271

40270	 C 	 	 1891 05 sur 40c rouge-orange, variété “0” brisé, neuf, TB, rare, signé JF.Brun (D. e375)	 4	 100

40271	 C 	 	 1891 05 sur 40c rouge-orange, neuf, TB, rare, signé A.Brun (Yv. e280, D. e300)	 4	 80

40272	 DCE J 	 	 1891 05 sur 40c rouge-orange en bloc de 4, neuf sans gomme, qq rousseurs au verso 	 4	 300 
	 	 	 sinon TB, les multiples sont rares, signé JF.Brun

40273	 F 	 	 1891 05 sur 40c rouge-orange obl. Tananarive 20.10.91 sur lettre pour la Belgique 	 4	 200 
	 	 	 avec arrivée 22.11.91 au dos, cachet de ligne La Réunion à Marseille 28.10.91, TB,  
	 	 	 très rare sur courrier

40274	 F 	 	 1891 05 sur 40c rouge-orange obl. Tamatave 13.06.91 sur lettre locale, TB	 4	 150

 

40275	 H 	 	 1891 Les trois valeurs avec oblitérations centrales, TB, signé A.Brun ou Calves (Yv. 	 4,5,5A	 150 
	 	 	 e395, D. e485)

40277
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40276	 F 	 	 1891 Lettre recommandée pour Paris avec 05 sur 40c rouge-orange en bande de 4 avec 	 4+5	 500 
	 	 	 interpanneau +15 sur 25c noir sur rose (x2) obl. Tananarive 01.05.91, cachet Ligne  
	 	 	 T, arrivée 30.05.91 au dos, TB, très rare

40277	 G 	 87	 1891 05 sur 40c rouge-orange en paire +15 sur 25c noir sur rose oblitéré Tamatave 	 4+5	 140 
	 	 	 27.04.91 sur petit fragment, TB, rare, signé Miro et Roumet

40278	 F 	 	 1891 Les quatre surchargés de 1891 sur lettre recommandée de Tamatave 06.08.91 	 4+5+6+7	 1’000 
	 	 	 pour la Réunion avec arrivée 11.08 au dos, TB, rare

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40276
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40279	 F 	 	 Deux lettres du 18.12.92 avec 1891 05 sur 40c+15 sur 25c +5 sur 25c et 15 	 4+5+7, 5+6	 240 
	 	 	 avec 1891 sur 25c +5 sur 10c obl. Tamatave, TB

 

40280	 H 	 	 1891 05 sur 40c rouge-orange avec DOUBLE SURCHARGE tenant à normal, tous les deux 	 4a	 360 
	 	 	 avec varitété “0” brisé, obl. Tamatave 08.07.91, TB, rare, signé Behr et Calves

40281	 C 	 	 1891 15 sur 25c noir sur rose, neuf, TB, rare, signé JF.Brun (Yv. e270, D. e300)	 5	 100

 

40282	 C J 	 	 1891 15 sur 25c noir sur rose en bloc de 4 neuf, TB, rare, signé JF.Brun	 5	 500

40283

40289

40283	 F 	 	 1891 15 sur 25c noir sur rose obl. Tamatave 04.07.92 sur lettre locale, TB	 5	 150
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40284	 H J 	 	 1891 15 sur 25c noir sur rose en bloc de 4 coin de feuille obl. Tamatave 27.04.91 	 5	 260 
	 	 	 (émis le 25.04.91), TB, rare, signé Calves

40285	 H J 	 	 1891 15 sur 25c noir sur rose en bloc de 4 obl. Tamatave 29.07.91, TB, rare, signé 	 5	 200 
	 	 	 A.Brun

40286	 F 	 	 1891 15 sur 25c +15c bleu sur gris obl. Tamatave 19.12.92, TB	 5+10	 100

 
40287 40288 40290

40287	 C 	 	 1891 SURCHARGE VERTICALE 15 sur 25c noir sur rose, neuf, TB, rare (tirage 1200), 	 5A	 90 
	 	 	 signé JF.Brun (Yv. e300, D. e325)

40288	 C 	 	 1891 SURCHARGE VERTICALE 15 sur 25c noir sur rose, neuf, TB, rare (tirage 1200), 	 5A	 90 
	 	 	 signé Calves (Yv. e300, D. e325)

40289	 F 	 89	 1891 SURCHARGE VERTICALE 15 sur 25c noir sur rose obl. Tamatave 02.02.98 sur lettre 	 5A	 150 
	 	 	 locale, TB, rare (tirage 1200)

40290	 H 	 	 1891 DOUBLE SURCHARGE 15 sur 25c noir sur rose, obl. 13.07.91, TB, rare, signé 	 5a	 300 
	 	 	 A.Brun et Roumet (Yv. e800, D. e900)
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40291	 C 	 	 1891 5 sur 10c noir sur lilas en bande de trois avec interpanneau, neuf, TB, les 	 6	 400 
	 	 	 multiples sont rares, signé JF.Brun

40292 40296ex1 40296ex2

40292	 F 	 	 1891 5 sur 10c noir sur lilas obl. Tamatave 06.91 sur lettre locale, TB, rare	 6	 200

 

40293	 H J 	 	 1891 5 sur 10c noir sur lilas en bloc de quatre obl. Tamatave 17.09.91, TB, signé JF.Brun	 6	 200

40294	 H J 	 	 1891 5 sur 10c noir sur lilas en bloc de 10 obl. Tamatave 28.08.91 dont un exemplaire	 6,6a	 1’200 
	 	 	 présente la DOUBLE SURCHARGE (en haut à droite), TB, très rare, signé Calves

 

40295

40297 40298

40295	 C 	 	 1891 5 sur 10c noir sur lilas et 5 sur 25c noir sur rose, neuf, TB, signé JF.Brun 	 6,7	 180 
	 	 	 (Yv. e640, D. e700)

40296	 F 	 	 1891 5 sur 10c noir sur lilas obl. 13.06.91 sur devant de lettre locale, plus 1891 	 6,7	 300 
	 	 	 5 sur 25c noir sur rose obl. 04.07.92 sur lettre locale, TB, rare

40297	 H 	 	 1891 5 sur 10c et 5 sur 25c oblitérés, TB (Yv. e390), plus 5 sur 25c (déf.) obl. 04.07.92	 6,7	 100 
	 	 	 sur lettre locale

40298	 H 	 	 1891 5 sur 10c noir sur lilas et 5 sur 25c noir sur rose, tous deux avec obl. centrale	 6,7	 100 
	 	 	 Tamatave 25.07.91, TB, signé Carion et JF.Brun (Yv. e290, D. e335)
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40299	 C 	 	 1891 DOUBLE SURCHARGE 5 sur 10c noir sur lilas, neuf, TB, signé JF.Brun (Yv. e1’000) 	 6a	 340

 

40300	 C 	 	 1891 5 sur 25c noir sur rose neuf en coin de feuille avec rare cachet bleu “RESIDENCE	 7	 1’500 
	 	 	 DE FRANCE * TAMATAVE,” TB, rarissime, peut-être unique

40301	 DCE J 	 93	 1891 5c noir sur vert en deux panneaux de 10 se-tenant, neuf sans gomme comme émis, 	 8	 2’000 
	 	 	 TB, très rare (Yv. e5’600+)

40302	 F 	 	 1891 5c noir sur vert obl. Tamatave sur lettre locale, TB, signé Calves	 8	 150

40303	 H J 	 	 1891 5c noir sur vert en panneau de 10 obl. Tamatave 20.10.91, pelurage en trois 	 8	 150 
	 	 	 endroits et infime fente sur un exemplaire sinon TB

40304	 H J 	 	 1891 5c noir sur vert en bloc de six obl. Tananarive 24.07.91 avec essai de piquage?, TB, rare	 8	 150
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40301
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40305	 DCE 	 	 1891 Série complète de 6 valeurs du 5c au 5F, infime pelurage sur le 1F, neuf sans 	 8-13	 1’300 
	 	 	 gomme comme émis, TB, le 5F signé Calves et Miro (Yv. e4’735, D. e5’170)

40306	 H 	 	 1891 Série complète de 6 valeurs du 5c au 5F, pelurage sur le 25c et le 1F, tous 	 8-13	 500 
	 	 	 avec oblitération centrale, TB, les 1F et 5F signé Brun (Yv. e1’955, D. e2’170)

 

40307	 DCE 	 	 1891 5c noir sur vert (x3), 10c noir sur vert-bleu (x4), 15c bleu sur gris (x7), 25c 	 8/11	 800 
	 	 	 brun sur chamois (x8) en reconstruction partielle de panneau, B/TB

40308	 F 	 	 1891 Lettre recommandé pour la France avec 5c noir sur vert +Alphée Dubois 25c noir 	 8+	 300 
	 	 	 sur rose obl. Tananarive 21.07.91, càd La Réunion à Marseille 27.07.91, au dos  
	 	 	 arrivée Lyon 20.08.91, TB, rare, signé Calves

40309	 DFE 	 	 1891 5c noir sur vert (x2) +15c bleu sur gris +25c brun sur chamois obl. Tamatave 	 8+10+11	 500 
	 	 	 09.08.91 sur devant de lettre recommandée pour la Réunion, TB, rare

 La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro (¤)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40305
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40305
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40306
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40306
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40305
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40306
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40307
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40307
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40308
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40309
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40310	 F 	 	 1891 5c (x3) +10c obl. Tananarive 01.08.91 sur enveloppe (fatiguée) pour Lyon avec 	 8+9	 500 
	 	 	 arrivée 01.09.91, rare

40311	 H J 	 	 1891 10c noir sur vert-bleu en panneau de 10 obl. Tananarive 31.12.91, légers 	 9	 200 
	 	 	 pelurage, TB

40312	 H J 	 	 1891 10c noir sur vert-bleu en panneau de 10 obl. Tananarive 24.07.91, fente sur un 	 9	 170 
	 	 	 ex. sinon TB, signé C.Isaac

40313	 F 	 	 1891 15c bleu sur gris en bande de trois obl. Tamatave 09.08.91 sur enveloppe 	 10	 750 
	 	 	 RECOMMANDEE pour Paris avec arrivée 01.09.91, TB, très rare

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40310
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40311
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40312
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40313
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40314	 H 	 	 15c bleu sur gris en deux panneaux de 10 TETE-BECHE obl. Tananarive 02.12.91, 	 10	 5’000 
	 	 	 pelurage en trois points sinon TB, non mentionné dans les catalogues récents,  
	 	 	 L’Yvert 1932 mentionne “Les valeurs en centimes comportent par feuillet deux  
	 	 	 impressions du panneau, parfois tête-bêche,” rarissime

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40314
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40314
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40315 40317

40315	 H 	 	 1891 15c bleu sur gris en panneau de 10 obl. Tamatave 01.10.91, trou d’épingle sur 	 10	 200 
	 	 	 un exemplaire, TB, rare

40316	 DCE 	 www	 1891 25c brun sur chamois en 4 panneaux de 10 (trois TB, un avec pli central 	 11	 400 
	 	 	 cassant) montrant différentes nuances, plus un panneau de 10 faux, TB

40317	 DCE 	 	 1891 25c brun sur chamois en panneau de 10, neuf, TB (Yv. e400, D. e475)	 11	 150

40318	 F 	 	 1891 25c brun sur chamois +4c Alphée Dubois des Colonies Générales +1c Sage de 	 11	 750 
	 	 	 France obl. Tamatave 31.10.94 sur lettre recommandée pour Paris, rare càd maritime  
	 	 	 “Australie Paq Fr T n°6 16.11.94,” arrivée 30.11.94 au dos, nom effacé, TB, très  
	 	 	 rare mixte entre trois “pays”

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40315
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40316
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40317
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40318


Lot N°        Symbol(s)	 Photo 		  Cat. N°  	 Estimate e

MADAGASCAR Specialised                                                            May 20, 2010                                                               David Feldman SA98

			p   oste française (cont.)

40319	 F 	 	 1891 25c brun sur chamois obl. Tamatave 26.10.93 sur lettre pour l’Angleterre avec 	 11	 300 
	 	 	 arrivée 24.11.93, TB

40320	 F 	 	 25c brun sur chamois obl. Tamatave 11.04.94 sur lettre locale, TB	 11	 150

                                  40321                                 40323 

40321	 H 	 	 1891 25c brun sur chamois en panneau de 10 obl. Tamatave 24.03.92, TB	 11	 150

 

40322	 DCE 	 	 1891 1F noir sur jaune, neuf, TB, rare, signé JF.Brun (Yv. e1’400, D. e1’600)	 12	 500

40323	 F 	 	 1891 1F noir sur jaune obl. Tamatave 05.09.91 sur lettre locale avec griffe du 	 12	 300 
	 	 	 consulat américain “United States Consulate,” TB, très rare

Participez à la vente en temps réel depuis chez vous. 
 Connectez-vous sur www.davidfeldman.com

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40319
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40320
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40321
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40322
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40322
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40323
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40319	 F 	 	 1891 25c brun sur chamois obl. Tamatave 26.10.93 sur lettre pour l’Angleterre avec 	 11	 300 
	 	 	 arrivée 24.11.93, TB

40320	 F 	 	 25c brun sur chamois obl. Tamatave 11.04.94 sur lettre locale, TB	 11	 150

                                  40321                                 40323 

40321	 H 	 	 1891 25c brun sur chamois en panneau de 10 obl. Tamatave 24.03.92, TB	 11	 150

 

40322	 DCE 	 	 1891 1F noir sur jaune, neuf, TB, rare, signé JF.Brun (Yv. e1’400, D. e1’600)	 12	 500

40323	 F 	 	 1891 1F noir sur jaune obl. Tamatave 05.09.91 sur lettre locale avec griffe du 	 12	 300 
	 	 	 consulat américain “United States Consulate,” TB, très rare

			p   oste française (cont.)

 

40324	 H 	 	 1891 1F noir sur jaune en panneau de 10 obl. Tamatave 15.10.91, TB, très rare	 12	 1’600

 

40325	 H 	 	 1891 1F noir sur jaune en panneau de 10 obl. Tamatave 01.10.91, TB, très rare	 12	 1’600

 

40326	 DCE 	 	 1891 5F violet et noir sur gris en panneau de 10 neuf, aminci sur trois exemplaires, 	 13	 13’000 
	 	 	 TB, extrêmement rare, seuls quelques connus (Yv. e37’000, D. e40’000)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40319
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40320
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40321
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40322
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40322
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40323
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40324
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40324
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40325
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40325
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40326
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40326
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40327	 DCE 	 	 1891 5F violet et noir sur gris en paire neuve avec très rare variété “R” de “FR” 	 13	 3’000 
	 	 	 penché, TB, très rare, signé JF.Brun

 

40328	 DCE 	 	 1891 5F violet et noir sur gris, neuf, TB, très rare, signé Calves (Yv. e2’800, D. e3’000)	 13	 900

40329	 F 	 	 1891 5F violet et noir sur gris obl. Tamatave 25.03.92 sur lettre recommandée pour 	 13	 1’000 
	 	 	 Paris avec arrivée 24.04.92 au dos, coin arrondi et pli vertical séparant en deux  
	 	 	 l’enveloppe, sinon TB, très rare, signé Calves

 

40330	 H 	 	 1891 5F violet et noir sur gris en BANDE DE TROIS obl. Tamatave 31.08.91, TB, les 	 13	 2’000 
	 	 	 multiples sont très rares, signé Calves

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40327
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40327
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40328
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40328
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40329
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40330
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40330
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40331	 F 	 	 1892 Lettre pour les Etats-Unis avec Sage de France 25c noir sur rose obl. Tamatave 	 	 300 
	 	 	 07.09.92, au dos Paris étranger 30.09 et arrivée New-York 09.10.92, TB, rare

40332	 F 	 	 1892 Lettre pour CEYLAN avec Alphée Dubois 25c noir sur rose obl. Tamatave 07.04.92, 	 	 200 
	 	 	 au dos transit Aden 21.04.92 et arrivée Colombo 29.04.92, B, rare destination

40333	 F 	 	 1893 Carte-postale réponse norvégienne obl. Tananarive 21.02.93 pour la Norvège avec 	 	 1’000 
	 	 	 càd d’arrivée Kristiania 02.04.93, càd Ligne T 16.03.93 Paq Fr n°6, pli vertical,  
	 	 	 TB, extrêmement rare usage et destination

40334	 DFE 	 	 Rare affranchissement mixte Sage de France + Alphée Dubois	 	 600

	 	 	 1893 France Sage 5c vert en paire +Alphée Dubois 40c orange obl. rare bureau Nossi-Vey 
	 	 	 18.01.93 sur devant de lettre pour la France, TB, très rare mixte d’un  
	 	 	 petit bureau rare

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40331
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40332
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40333
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40334
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40335	 F DFE 	 	 1893-94, Lot de deux plis avec Sage de France: Enveloppe pour la France avec bande 	 	 150 
	 	 	 de trois du 25c noir sur rose obl. Tamatave 30.09.94 avec arrivée Lyon 31.10.94,  
	 	 	 plus devant en recommandé pour la France avec paire du 25c noir sur rose obl.  
	 	 	 Tananarive 31.08.94, B

40336	 F 	 	 Texte autographe et signé du Général Gallieni sur carte de visite datée St Raphaël 1901, TB	 	 100

 

40337	 DCE 	 	 Planche de 22 essais “Corps d’Occupation de Madagascar / Service Militaire / Postes 	 	 1’500 
	 	 	 / Franchise 2/5,” qq rousseurs et plis, extrêmement rare, peut-être unique

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40335
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40336
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40337
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40337
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			   Protectorat Français - 1895

 

40338	 A C 	 	 ESSAIS DE SURCHARGE	 	 4’000

	 	 	 Rarissimes essais de surcharge sur 7 timbres à 15c de couleurs différentes, TB,  
	 	 	 extrêmement rare

 

40339	 DCE 	 	 Tirage sur bristol avec dentelure figurée, tous en coin de feuille : série de 9 	 	 1’500 
	 	 	 valeurs, plus 30c brun, plus 20c brique sur vert, le 20c n’est répertorié ni dans  
	 	 	 l’Yvert ni dans Dallay, TB, rarissime

 

40340	 DCE 	 	 Tirage sur bristol avec dentelure figurée: 1F et 5F, TB, très rare	 	 200

40341	 F 	 	 1895 5c vert (x3) avec curieuse griffe “MADAGASCAR” sur lettre pour Fianarantsoa, B, 	 14	 750 
	 	 	 rare, signé JF.Brun

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40338
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40338
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40338
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40338
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40338
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40338
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40338
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40338
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40339
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40339
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40339
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40339
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40340
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40340
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40340
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40341
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40342	 F 	 	 1895 5c vert en bande de cinq (déf) obl. Tamatave 02.09.95 pour Paris, B, rare	 14	 150

40343	 H J 	 	 1895 5c vert en BLOC DE DIX obl. Majunga 19.11.95, TB, multiple rare	 14	 100

 

40344	 C 	 	 1895 Série complète de 9 valeurs du 5c (surcharge déplacée) au 5F, neuf, B/TB (Yv. 	 14-22	 200 
	 	 	 e1’110)

40345	 F 	 	 1895 Lettre recommandé pour la France avec 5c vert(x2) +10c +15c +40c +1F+5F obl. 	 14/22	 400 
	 	 	 Tamatave 25.04.95, TB

40346	 F 	 	 1895 25c noir sur rose en combinaison avec MAURICE 5c bleu obl. Mauritius 06.09.95 	 17	 300 
	 	 	 sur lettre pour le Schleswig-Holstein avec càd Ligne T 18.09.95, arrivée au dos  
	 	 	 Altona 02.10.95, pli d’archive sur les timbres, TB, rare

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40343
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40342
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40343
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40344
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40344
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40344
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40344
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40345
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40346
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40347	 F 	 	 1895 25c noir sur rose (déf.) obl. Majunga 28.04.96 pour la Norvège avec arrivée 	 17	 100 
	 	 	 1.06.96, adressée au célèbre zoologiste Robert Collett, rare destination

40348	 F 	 	 1895 40c rouge-orange obl. Tamatave 29.09.96 sur lettre recommandée pour Nancy 	 18	 150 
	 	 	 29.10.96, TB

 

40349	 F I 	 	 1895 50c rose + Groupe 10c noir sur lilas obl. Tananarive 17.02.97 sur document à 	 19+32	 500 
	 	 	 en-tête “Colonie de Madagascar - Imerina,” pli cassant sur le 10c, usage fiscal très  
	 	 	 rare sur document complet

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40347
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40348
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40349
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40349
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			pr   otectorat française (cont.)

40350	 F 	 	 1895 50c rose + Groupe 20c obl. Tananarive 23.07.97 sur lettre recommandée pour la 	 19+34	 150 
	 	 	 France, arrivée 26.08 au dos, rousseurs, peu courant

 

40352 40351 40354

40351	 H 	 	 1895 75c violet sur jaune en BANDE DE TROIS obl. Tananarive 04.02.00, TB, rare	 20	 80

40352	 C 	 	 1895 1F vert-olive en paire avec millésime 2, neuf, TB, rare	 21	 200

40353 40355

40353	 F 	 	 1895 1F vert-olive obl. Majunga 02.03.96 sur lettre recommandée pour Montpellier 	 21	 150 
	 	 	 02.04.96, TB

40354	 C 	 	 1895 5F violet en paire avec millésime 2, neuf, TB, rare	 22	 400

40355	 F 	 	 1895 5F violet obl. Majunga 02.03.96 sur lettre recommandée pour Montpellier 	 22	 150 
	 	 	 02.04.96, TB

40357ex

40356	 F 	 	 1895 5F violet obl. Tananarive 11.05.96 sur enveloppe chargée pour Paris, des 	 22	 100 
	 	 	 défauts sur l’enveloppe, rare

40357	 F 	 	 1895-97, Lot de 10 entiers Protectorat ou Alphée Dubois, neuf ou obl. , B/TB	 	 100

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40350
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40352
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40351
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40354
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40351
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40352
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40353
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40354
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40355
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40356
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40357
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40358	 F 	 	 1896 surcharge Ellipse 5c sur 1c noir obl. Trésor et Postes aux armées n°1 25.04.96 	 23	 3’000 
	 	 	 sur bande de journal pour l’Angleterre, timbre défectueux sinon TB, tarif imprimés,  
	 	 	 pièce unique, signé Calves

 

40359	 G 	 	 1896 surcharge Ellipse 5c sur 1c noir sur azuré obl. 13.03.96, TB, très rare, signé 	 23	 1’000 
	 	 	 A.Brun (Yv. e3’000, D. e3’250)

40360	 H 	 	 1896 surcharge Ellipse 5c sur 1c noir sur azuré obl. 30.03, TB, très rare, signé 	 23	 1’000 
	 	 	 A.Brun et Calves (Yv. e3’000, D. e3’250)

 

40361	 C 	 	 1896 surcharge Ellipse 15c sur 2c lilas-brun, neuf, TB, très rare, signé A.Brun et 	 24	 1’200 
	 	 	 Champion (Yv. e3’200, D. e3’250)

40362	 H 	 	 1896 surcharge Ellipse 15c sur 2c lilas-brun avec jolie oblitération centrale 	 24	 400 
	 	 	 25.03.96, TB, très rare, signé A.Brun et Champion (Yv. e1’200, D. e1’400)

40363	 H 	 	 1896 surcharge Ellipse 15c sur 2c lilas-brun obl. 17.03.96, TB, très rare, signé 	 24	 400 
	 	 	 Champion (Yv. e1’200, D. e1’400)

 

40364	 G 	 	 1896 surcharge Ellipse 25c sur 3c gris obl. mars 96 sur petit fragment, TB, très 	 25	 440 
	 	 	 rare, signé Calves et Miro (Yv. e1’300, D. e1’500)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40358
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40358
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40359
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40360
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40359
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40360
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40361
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40362
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40363
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40361
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40362
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40363
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40364
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40364
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40365	 DFE 	 	 1896 surcharge Ellipses 25c sur 3c + 25c sur 40c obl. Trésor et Postes aux armées 	 25+27	 1’200 
	 	 	 n°1 20.03.96 sur devant de lettre pour Paris, TB, extrêmement rare sur document,  
	 	 	 signé Calves, cert. Du Vachat

 

40366	 C 	 	 1896 surcharge Ellipse 25c sur 40c rouge-orange avec interpanneau, neuf, TB, très 	 27	 700 
	 	 	 rare, signé A.Brun (Yv. e1’900, D. e2’150)

40367	 C 	 	 1896 surcharge Ellipse 25c sur 40c rouge-orange, neuf, TB, très rare, signé A.Brun 	 27	 660 
	 	 	 (Yv. e1’900, D. e2’150)

40368	 F 	 	 1896 surcharge Ellipse 25c sur 40c obl. Trésor et Postes aux armées n°1 11.04.96 	 27	 1’200 
	 	 	 sur enveloppe pour Paris, TB, très rare sur document, signé Calves

40369	 F 	 	 1896 surcharge Ellipse 25c sur 40c obl. Trésor et Postes aux armées n°1 26.03.96 	 27	 500 
	 	 	 sur enveloppe pour l’Angleterre, timbre avec défaut sinon TB, très rare sur document

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40365
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40365
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40366
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40367
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40366
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40367
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40368
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40369
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40370	 F 	 	 1894-1914, Lot de 10 entiers type Groupe: six utilisés dont 15c et 25c Diégo-Suarez, 	 	 120 
	 	 	 10c Ste Marie; trois neuf; un obl. Télégraphie Poste électrique, TB

40371 40373

40371	 F 	 	 1895 Rare cachet bleu “Hop de Campagne n°1 Le médecin Chef” sur enveloppe en 	 	 80 
	 	 	 franchise avec càd Tor et Pes aux Armées n°2 29.03.95, TB

40372	 F 	 www	 1895-1903, Lot de 25 lettres en franchise militaire avec différents cachets de 	 	 400 
	 	 	 postes aux armées dont “Corps Exped. de Madagascar,” “Tor et Pes aux Armées” avec  
	 	 	 n°2, 3, 5, “Corrces d’armées Diégo-Suarez” x3, rare griffe “Corps Expédre de  
	 		  Madagascar Hopital de Campagne n°1 25 NOVE 1895,” “Prevoté de Madagascar,”  
	 	 	 “Commandant d’Armes Fianarantsoa,” une avec taxe France Duval 30c rouge, etc.

40373	 F 	 	 1896 Sage de France 25c noir sur rose en bande de cinq obl. Tor et Pes aux Armées 	 	 150 
	 	 	 n°1 03.02.96 sur lettre pour Lyon avec arrivée 29.02.96 au dos, TB, rare

 

40374	 G 	 	 1896-99, 10 valeurs Groupe obl. càd “Télégraphie 10 mai 98 Poste électrique 6” sur 	 	 200 
	 	 	 fragments, TB

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40370
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40371
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40372
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40373
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40374
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40374
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40374
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40375	 DCE 	 	 1896-99 Série complète de 13 valeurs du 1c noir au 1F olive et rouge, tirage sur 	 28-40	 600 
	 	 	 bristol avec dentelure figurée, TB, très rare (Dallay e1’500)

 

40376	 	 	 1896-99 1c noir sur azuré en bloc de 4 avec légende déplacée, neuf sans ch., TB	 28 var	 100

40377	 CC 	 	 1896-99, 4c lilas-brun sur gris avec DENTELURE 11, neuf, TB, rare	 30 var	 75

 

40378	 C 	 	 1896-1906 Type Groupe: six paires neuves avec millésime: 1c noir (mill. 1 et 6), 2c (mill. 1),	 	 120 
	 	 	 4c (mill. 1), 5c vert-jaune (mill. 1), 10c rouge (mill. 1), B/TB, peu courant

40379	 F DFE 	 	 1896-1913, Lot de 25 lettres avec Type Groupe dont 1896 entier France Sage 5c + Groupe	 	 500 
	 	 	  5c, surchargés de 1912, diverses valeurs de Mayotte, Grande Comore, Anjouan, Diégo-Suarez,  
			   Nossi-Bé, B/TB

Echelle des Enchères
	e	 50	-	 100	 e	 5	 e	 500	 -	 1000	 e	 50 	 e	 5000	 -	 10000	 e	 500
	e	 100	-	 200	 e	 10	 e	 1000	 -	 2000	 e	 100	 e	 10000	 -	 20000	 e	 1000
	e	 200	-	 500	 e	 20	 e	 2000	 -	 5000	 e	200	 e	 20000	 -	 50000	 e	 2000
														             e  	50000	 -	100000	 e	 5000

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40375
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40375
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40375
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40375
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40376
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40377
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40376
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40377
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40378
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40378
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40378
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40379
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40380	 F 	 	 1897 Enveloppe de Fianarantsoa 15.01.97 pour Londres avec mention manuscrite “Port 	 	 500 
	 	 	 Payé manque de timbre,” mention non reconnue à Londres et apposition d’une taxe  
	 	 	 tampon “5D FB” avec deux cachets FB (Foreign Branch), transmise au Service Intérieur  
	 	 	 avec cachet IB (Inland Branch), arrivée au dos 24.02.97, TB, très rare

40383

40381	 F 	 	 1900 Entier carte-lettre Groupe 15c avec Diégo-Suarez 10c obl. Fort-Dauphin pour la 	 	 80 
	 	 	 HONGRIE avec arrivée, TB, rare destination

 

40382	 DCE 	 	 1900-06 Type Groupe 10c rouge en panneau de 50 timbres NON-DENTELES avec millésime 	 43	 1’000 
	 	 	 6, neuf sans gomme comme émis, TB, très rare ainsi

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40380
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40381
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40382
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40382
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40383	 F 	 	 1901 Càd Corr d’Armées Diégo-Suarez 20.04.01 sur enveloppe pour Paris réadressée à 	 	 100 
	 	 	 Nice avec càd Monaco 16.05.01 au dos, TB, rare

 

40384	 C H 	 	 1902 Groupe de 6 variétés de surcharges, TB	 	 240

40385	 F 	 	 1902 Enveloppe des Messageries Maritimes avec divers timbres pour Paris, réexpédiée 	 	 260 
	 	 	 en Suisse avec Mouchon 10c obl. par rare cachet de facteur, au dos càd Paris  
	 	 	 25.08.02 et Morgins 26.08.02, TB, rare

40386	 F 	 	 1902 Carte pour la France avec France Mouchon 15c obl. “2 Madagascar 28.11.02” avec 	 	 150 
	 	 	 arrivée, plus 1907 lettre locale avec France 10c Semeuse obl. Diégo-Suarez, TB

 La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro (¤)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40383
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40384
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40384
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40384
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40384
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40384
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40384
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40384
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40385
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40386
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40387	 F DFE 	 	 1902 Lot de 8 lettres/devants avec les surchargés de 1902, B/TB	 	 300

 

40388	 CC C 	 	 1902 Série complète de trois avec SURCHARGE RENVERSEE 05 sur 50c rose, 10 	 48a,49a,50a	 200 
	 	 	 sur 5F violet, 15 sur 1F olive, neuf, les deux premiers sans ch., TB, très rare, tirage  
	 	 	 300 (Dallay e700)

 

40390

40389	 G 	 	 1902 05 sur 50c rose en bande de cinq avec variété SURCHARGE DEPLACEE obl. 	 48var	 600 
	 	 	 Tananarive 28.08.02, TB, rare

40390	 C 	 	 1902 DOUBLE SURCHARGE 15 sur 1F olive, neuf, TB, très rare (Dallay e500)	 50b	 200

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40387
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40388
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40388
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40388
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40388
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40389
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40390
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40389
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40390
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40391	 C 	 	 1902 0.01 sur 2c et 0.05 sur 30c en bande de trois se-tenant petits+gros zéros + 	 51,52	 240 
	 	 	 VIRGULE DEPLACEE, TB, très rare

 

40392	 CC C 	 	 1902 petits et gros zéros en paires verticales se-tenant, neuf, TB, rare	  51,52,53	 150

 

40393	 CC 	 	 1902 SURCHARGE RENVERSEE gros zéro 0.01 sur 2c & 0.10 sur 50c, neuf sans ch.,  	   51b,53b	 80 
	 	 	 TB, rare (D. e310)

40394	 H 	 	 1902 SURCHARGE RENVERSEE gros zéro 0.01 sur 2c & 0.10 sur 50c, obl., TB, (D. e175)	 51b,53b	 60

 

40395	 H 	 	 1902 variété SANS VIRGULE: 0.01 sur 2c, 0.05 sur 30c, 0.10 sur 50c, obl., TB, rare 	 51e,52c,53c	 260 
	 	 	 (D. e825)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40391
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40391
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40391
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40392
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40392
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40392
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40392
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40393
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40393
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40394
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40394
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40393
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40394
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40395
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40395
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40395
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40395
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40396	 C 	 	 1902 variété SANS VIRGULE: 0.01 sur 2c, 0.05 sur 30c, 0.10 sur 50c, 0.15 sur 	 51e,52c,53c,54b	 440 
	 	 	 75c, plus VIRGULE DEPLACEE 00.5 sur 30c, neuf, TB, rare (D. e1’235)

 

40397	 C 	 	 1902 SURCHARGE RENVERSEE 0.05 sur 30c en bande de trois dans un bloc de 6 se-tenant 	 52 var	 750 
	 	 	 avec petits + gros zéros + VIRGULE DEPLACEE, neuf, TB, très rare, signé Calves

 

40398	 H 	 	 1902 SURCHARGE RENVERSEE 0.05 sur 30c, 0.10 sur 50c, 0.15 sur 75c, 0.15 	 52a,53a,54a,55a	 110 
	 	 	 sur 1F, obl., B/TB, rare (Dallay e420)

 

40399	 CC C J 	 	 1902 0.10 sur 50c petits et gros zéros se-tenant en bloc de 9 avec variété SURCHARGE 	 54II var	 400 
	 	 	 DEPLACEE, neuf, deu xplis sur un exemplaire, TB, très rare

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40396
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40396
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40396
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40396
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40396
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40396
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40397
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40397
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40398
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40398
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40398
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40398
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40398
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40399
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40399
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40400	 C J 	 	 1902 0.10 sur 50c gros zéros avec variété PLI ACCORDON provoquant surcharge 	 54II var	 150 
	 	 	 déplacée en bloc de 4 neuf, TB, très rare, signé A.Brun

40401	 C 	 	 1902 Diégo-Suarez 0.05 sur 30c VIRGULE DEPLACEE tenant à normal avec millésime 	 59+59c	 700 
	 	 	 3, neuf, TB, signé Calves

40402

40403

40404

40405

40407

 

40402	 CC 	 	 1902 Diégo-Suarez 0.05 sur 30c avec SURCHARGE RENVERSEE, neuf sans ch., TB, très 	 59a	 600 
	 	 	 rare, signé A.Brun et Calves (D. e1’850) 

40403	 C 	 	 1902 Diégo-Suarez 0.05 sur 30c avec VIRGULE DEPLACEE, neuf, TB, très rare, tirage 	 59c	 600 
	 	 	 <49, signé Champion (D. e1’750)

40404	 CC C 	 	 1902 Diégo-Suarez 0.05 sur 30c VIRGULE DEPLACEE tenant à petits et gros zéros 	 59c+59I+59II	 800 
	 	 	 en bande de trois avec millésime 3, neuf, pli sur l’exemplaire du bas, TB, très rare,  
	 	 	 signé Calves

40405	 C 	 	 1902 Diégo-Suarez 0.05 sur 30c, neuf, TB (D. e200)	 59I	 60

40406	 C 	 	 1902 Diégo-Suarez 0.05 sur 30c petits et gros zéros, neuf, TB, rare, signé JF.Brun 	 59I,59II	 140 
	 	 	 (D. e400)

40407	 H 	 	 1902 Diégo-Suarez 0.05 sur 30c, obl., TB (D. e200)	 59II	 60

Participez à la vente en temps réel depuis chez vous. 
 Connectez-vous sur www.davidfeldman.com

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40400
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40401
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40400
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40401
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40402
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40403
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40404
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40405
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40407
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40402
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40403
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40404
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40405
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40406
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40407
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40408	 C 	 	 1902 Diego-Suarez 0.10 sur 50c petits zéros, neuf, TB, très rare, tirage 75, signé 	 60I	 2’400 
	 	 	 Behr, A.Brun et Roumet (D. e6’500)

 

40409	 C 	 	 1902 Diego-Suarez 0.10 sur 50c gros zéros, neuf, TB, très rare, tirage 75, signé 	 60II	 2’400 
	 	 	 Champion et Roumet (D. e6’500)

 

40410	 A 	 	 1903 Zébu, groupe de 12 essais de couleurs: 6 essais avec faciale “0F,” une petite 	 	 120 
	 	 	 épreuve “0F” et 5 petites épreuves sans faciale, TB

40411	 F 	 	 1903 Zébu, lot de 10 lettres/cartes dont 1F en recommandé pour l’URUGUAY, 25c en 	 	 400 
	 	 	 paire obl. maritime pour la Suisse, 1c+4c pour l’Indochine avec vignette de  
	 	 	 recherches militaires, surchargée de 1912 en recommandé pour Prague, etc., B/TB

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40408
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40408
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40409
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40409
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40410
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40410
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40410
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40410
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40411


Lot N°        Symbol(s)	 Photo 		  Cat. N°  	 Estimate e

MADAGASCAR Specialised                                                            May 20, 2010                                                               David Feldman SA118

			   colonie française (cont.)

 

40412	 A 	 	 1903 Zébu, série complète en noir sur bristol, tous bdf, TB, rare	 63-77	 360

 

40413	 CC C DCE	 	 1903 Zébu, série complète de 15 valeurs NON-DENTELES, neuf, TB, rare	 63-77	 300

 

40414	 CC C H 	 	 1903 Zébu, lot de 11 variétés de dentelures (absente, doublé, à cheval), TB, rare	 63/76 var	 340

 

40415	 DCE 	 	 1903 Zébus, série (sauf 5c et 1F) en bloc de 4 non-dentelé et non gommé, essais?, TB	 63/77	 300

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40412
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40412
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40412
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40412
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40413
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40413
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40413
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40413
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40414
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40414
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40414
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40414
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40414
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40415
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40415
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40415
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40416	 CC 	 	 1903 Zébu 1c violet-gris en bloc de 8 NON-DENTELE horizontalement avec filigrane 	 63 var	 200 
	 	 	 “RIVES,” neuf sans ch., TB, rare

40417	 CC 	 	 1903 Zébu 1c violet-gris en bloc de 10 NON-DENTELE verticalement, neuf sans ch., TB, rare	 63 var	 140

40418	 F 	 	 1903 Zébu 10c+15c obl. Ambositra pour le TRANSVAAL avec arrivée 25.05.05 au dos, TB	 67+68	 80

40419	 F 	 	 1903 Zébu 20c orange coupé en deux sur lettre de Ste Marie 19.11.04 pour l’Allemagne, TB	 69	 100

 

40420	 A 	 	 1903 Zébu 50c en épreuve de couleur, TB	 73	 75

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40416
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40417
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40416
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40417
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40418
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40419
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40420
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40420
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40421	 A 	 	 1903 Zébu 5F en épreuve de couleur, TB	 77	 150

40422	 CC 	 	 1903 Zébu 5F noir en bloc de 4 NON-DENTELE, neuf sans ch., TB, rare	 77a	 360

40423	 H 	 	 1903 Zébu 5F noir avec variété pli accordéon, obl., TB, spectaculaire	 77 var	 100

40424	 F 	 	 1904 Groupe 30c coupé en deux obl. Diégo-Suarez 20.03.04 sur enveloppe pour Antsirane, TB	 	 100

40425	 F 	 	 1904 Enveloppe locale avec mention “Bureau de Diégo dépourvu de timbres,” TB, rare	 	 100

40426	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement exceptionnel (faute de timbres)” sur moitié de 10c 	 78	 300 
	 	 	 de Diégo-Suarez obl. Diégo-Suarez 08.03.04 sur lettre pour Vohémar avec arrivée  
	 	 	 17.03.04 au dos, TB, rare (Yv. e750, D. e800)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40421
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40422
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40423
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40421
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40422
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40423
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40424
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40425
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40426


 Lot N°        Symbol(s)	 Photo 		  Cat. N°  	 Estimate e

121David Feldman SA                                                             May 20, 2010                                                           MADAGASCAR Specialised

			   colonie française (cont.)

40427	 F 	 www	 1904 Lot de trois cartes postales illustrées et une lettre avec surcharges 	 78B-80	 200 
	 	 	 “Affranchissement exceptionnel (faute de timbres)” sur moitié de 10c rouge, 20c et  
	 	 	 30c (x2), B/TB

40428	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement exceptionnel (faute de timbres)” sur moitié de 10c 	 78B+80	 120 
	 	 	 rouge et moitié de 30c obl. Diégo-Suarez 07.03.04 sur lettre locale, TB, signé A.Brun

40429	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement exceptionnel (faute de timbres)” sur moitié de 20c 	 79	 70 
	 	 	 + 5c vert-jaune obl. Diégo-Suarez 22.08.04 sur lettre pour Nossi-Bé, TB

40430	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement exceptionnel (faute de timbres)” sur moitié de 30c 	 80	 100 
	 	 	 obl. Diégo-Suarez 21.03.04 sur lettre pour la France avec arrivée au dos, TB

40431	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement exceptionnel (faute de timbres.)” sur moitié de 30c 	 80+35	 200 
	 	 	 +25c Groupe obl. Diégo-Suarez 05.03.04 sur lettre recommandée pour Marseille avec  
	 	 	 au dos rare cachet “Messageries Maritimes 5 mars 1904 Paquebot Natal” et arrivée  
	 	 	 Marseille, TB, rare

40432	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement exceptionnel (faute de timbres)” sur moitié de 30c 	 81	 150 
	 	 	 de Diégo-Suarez obl. Diégo-Suarez 19.03.04 sur lettre pour Tamatave avec arrivée  
	 	 	 05.04.04 au dos, TB

40433	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement exceptionnel (faute de timbres)” sur moitié de 30c 	 81	 120 
	 	 	 de Diégo-Suarez obl. Diégo-Suarez 08.03.04 sur lettre pour Vohémar avec arrivée au  
	 	 	 dos 12.03.04 au dos, TB

40436

40434	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement exceptionnel (faute de timbres)” sur moitié de 50c 	 82	 150 
	 	 	 obl. Diégo-Suarez 08.03.04 sur cpa “Tirailleur et sa Ramatoa” pour Vohémar avec  
	 	 	 arrivée 18.03.04 au dos, TB

40435	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement exceptionnel (faute de timbres)” sur moitié de 50c 	 82	 150 
	 	 	 +05 sur 50c rose obl. Diégo-Suarez 06.03.04 sur lettre pour Sainte Marie avec  
	 	 	 arrivée 18.03.04 au dos, qq rousseurs, TB

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40427
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40428
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40429
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40430
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40431
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40432
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40433
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40434
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40435
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40436	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement spécial faute de figurines.-” sur moitié de 10c 	 83	 200 
	 	 	 noir obl. Diégo-Suarez 20.08.04 sur lettre pour Antalaha avec arrivée 30.08.04 au  
	 	 	 dos, TB, rare (Yv. e500, D. e550)

40437

40439

40438

40437	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement spécial faute de figurines.-” sur moitié de 10c rouge	 83A	 100 
	 	 	 obl. Diégo-Suarez 23.08.04 sur lettre pour Tamatave avec arrivée 06.09.04 au dos, TB

40438	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement spécial faute de figurines.-” sur moitié de 10c rouge	 83A	 100 
	 	 	 obl. Diégo-Suarez 23.08.04 sur lettre pour Vohémar avec arrivée 26.08.04 au dos, TB

40439	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement spécial faute de figurines.-” sur moitié de 20c obl. 	 84	 300 
	 	 	 Diégo-Suarez 22.08.04 sur lettre pour Nossi-Bé avec timbre-taxe 10c brun obl. Helville 
	 	 	 23.08.04 Nossi-Bé au dos, TB, très rare

40440	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement spécial faute de figurines.-” sur moitié de 20c +1c 	 84	 130 
	 	 	 noir +2c lilas-brun en paire obl. Diégo-Suarez 21.08.04 sur lettre pour Tulear avec cachet 
	 	 	 d’arrivée 24.09.04 au dos, TB

40441	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement spécial faute de figurines.-” sur moitié de 20c obl. 	 84	 100 
	 	 	 Diégo-Suarez 22.08.04 sur cpa locale, TB

40442	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement spécial faute de figurines.-” sur moitié de 20c 	 84	 100 
	 	 	 obl. Diégo-Suarez 22.08.04 sur grande lettre pour la France avec mention “imprimés,”  
	 	 	 cachet d’arrivée 24.09.04 au dos, TB

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40436
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40437
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40438
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40439
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40442
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40440
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40441
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40442
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40443	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement spécial faute de figurines.-” sur deux moitiés de 	 84+86	 400 
	 	 	 20c et deux moitiés de 30c obl. Diégo-Suarez 22.08.04 sur lettre RECOMMANDEE pour la  
	 	 	 France, TB, rare

40444	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement spécial faute de figurines.-” sur moitié de 20c de 	 85	 300 
	 	 	 Diégo-Suarez + 4c lilas-brun + 0.01 sur 2c obl. Diégo-Suarez 24.08.04 sur lettre pour  
	 	 	 Nossi-Bé avec arrivée Hellville 06.09.04 au dos, TB, rare

40445	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement spécial faute de figurines.-” sur 30c + Groupe 30c 	 86	 150 
	 	 	 obl. Diégo-Suarez sur enveloppe pour Mohéli avec arrivée, des défauts sur  
	 	 	 l’enveloppe, rare destination

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40443
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40444
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40445
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40446	 F 	 	 1904 Deux petites lettres avec surcharge “Affranchissement spécial faute de 	 86	 140 
	 	 	 figurines.-” sur moitié droite ou moitié gauche de 30c, TB

40447	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement spécial faute de figurines.-” sur moitié de 30c 	 86	 100 
	 	 	 (curieuse coupe diagonale) obl. Diégo-Suarez 22.08.04 sur lettre locale, TB

40448	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement spécial faute de figurines.-” sur moitié de 30c de 	 87	 150 
	 	 	 Diégo-Suarez obl. Diégo-Suarez 22.08.04 sur lettre pour Diégo-Suarez, pli et fente  
	 	 	 sur l’enveloppe, TB, rare (Yv. e400, D. e425)

40449	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement spécial faute de figurines.-” sur moitié de 30c de 	 87	 150 
	 	 	 Diégo-Suarez obl. Diégo-Suarez 22.08.04 sur lettre locale, TB

40450	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement spécial faute de figurines.-” sur moitié de 50c +1c 	 88	 180 
	 	 	 noir en bande de cinq obl. Diégo-Suarez 21.08.04 sur lettre pour Vohémar avec  
	 	 	 arrivée 27.08.04 au dos, TB

40451	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement spécial faute de figurines.-” sur moitié de 50c de 	 88A	 300 
	 	 	 Diégo-Suarez obl. Diégo-Suarez 22.08.04 sur lettre pour Vohémar avec arrivée  
	 	 	 28.08.04 au dos, TB, rare

40452	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchissement spécial faute de figurines.-” sur moitié de 50c de 	 88A	 300 
	 	 	 Diégo-Suarez +1c noir +4c lilas-brun obl. Diégo-Suarez 20.08.04 sur lettre pour  
	 	 	 Vohémar avec arrivée 26.08.04 au dos, TB, rare

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40446
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40447
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40448
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40449
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40450
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40451
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40452
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40453	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchi ainsi Faute de figurine” avec une étoile sur moitié de 30c 	 89	 2’600 
	 	 	 de Diégo-Suarez obl. Antalaha 12.03.04 sur lettre pour Tamatave avec arrivée  
	 	 	 05.04.04 au dos, TB, très rare, signé Calves et Gilbert (Yv. e6’500, D. e7’000)

40454	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchi ainsi faute de figurine” avec deux étoiles sur moitié de 30c obl. 	 90	 400 
	 	 	 Vohémar 26.02.04 sur lettre pour Antalaha avec arrivée 31.03.04 au dos, TB, rare (Yv. e1’000)

40455	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchi ainsi faute de figurine” avec deux étoiles sur moitié de 	 91	 500 
	 	 	 30c de Diégo-Suarez obl. Vohémar 26.02.04 sur lettre pour Diégo-Suarez avec arrivée  
	 	 	 15.03.04 au dos, TB, rare (Yv. e1’100, D. e1’350)

40456	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchi ainsi faute de figurine” avec deux étoiles sur moitié de 	 91	 500 
	 	 	 30c de Diégo-Suarez obl. Vohémar 28.02.04 sur petitre lettre pour Tamatave avec  
	 	 	 arrivée 09.03.04 au dos, TB, rare (Yv. e1’100, D. e1’350)

40457	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchi ainsi faute de figurine” avec deux étoiles sur moitié de 	 91A	 600 
	 	 	 50c +1c noir +4c lilas-brun obl. Vohémar 26.02.04 sur lettre pour Diégo-Suarez avec  
	 	 	 arrivée 08.03.04 au dos, TB, rare (Yv. e1’300)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40453
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40454
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40455
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40456
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40457
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40458	 F 	 	 1904 Surcharge “Affranchi ainsi faute de figurine” avec une seule étoile sur moitié 	 92	 3’600 
	 	 	 de 30c Diégo-Suarez obl. Vohémar 18.03.04 sur lettre pour Tamatave, TB, très rare,  
	 	 	 cert. Calves 1982 (Yv. e8’000, D. e8’750)

40459	 F 	 	 1905 Rarissime surcharge manuscrite d’Ambohibe sur moitié de 30c obl. Ambohibe 	 92C	 10’000 
	 	 	 13.12.06 avec 40c orange de Diégo-Suarez sur lettre RECOMMANDEE pour Paris avec  
	 	 	 arrivée 26.01.07 au dos, TB, extrêmement rare, seules quelques lettres connues,  
	 	 	 signé A.Brun et Calves

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40458
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40459
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40460	 F 	 	 1905 Rarissime surcharge manuscrite d’Ambohibe sur moitié de 30c obl. Ambohibe 	 92C	 9’000 
	 	 	 28.04.05 sur lettre pour Majunga avec arrivée 31.08.05 au dos, TB, extrêmement rare,  
	 	 	 seules quelques lettres connues, signé Calves

40461	 F 	 	 1905 Enveloppe recommandée pour la France accidentée avec rare griffe au dos “Lettre 	 	 750 
	 	 	 parvenue en mauvais état Naufrage d’un boutre de la GRANDE COMORE,” affranchie par  
	 	 	 Groupe 1c + 2c en paire + 5c vert + 10c noir obl. Grande Comore 13.01.05, càd La  
	 	 	 Réunion à Marseille 23.01.05 et arrivée 16.02.05, rarissime

40462	 F 	 	 1906 Surcharge “0.05 Affranchi ainsi faute de figurine” avec deux étoiles sur Zébu 	 93	 150 
	 	 	 10c coupé en deux obl. Vohemar 07.03.06 sur lettre pour la France avec timbre-taxe  
	 	 	 de France 20c obl. Thonon les Bains 06.04.06, TB, très rare

40463	 F 	 www	 1906 Surcharge “0.05 Affranchi ainsi faute de figurine” avec deux étoiles sur Zébu 	 93	 100 
	 	 	 10c coupé en deux obl. Vohemar sur lettre pour Sambava ou sur cpa pour la France  
	 	 	 avec arrivée, TB (2)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40460
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40461
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40462
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40463
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40464	 	 	 1908 Quatre timbres-monnaie sur bois avec 4 motifs différents et Filanzane 25c, 50c (x2)	 	 300 
	 	 	 et 1F, TB, très rare

 

40465	 	 	 1908 Deux timbres-monnaie sur bois avec Filanzane 25c et 1F, TB, très rare	 	 150

40466	 CC C 	 www	 1908 Filanzane 10c rose et brun-lilas en feuille de carnet de 4, 1922-26 5c noir et 	 	 50 
	 	 	 rouge idem (x2), 1927 15c vert foncé et vert-jaune idem, neuf, TB

 

40468ex1

40467

40468ex2

40467	 P 	 	 1908 Filanzane, petite épreuve du centre en noir, TB, rare	 	 80

40468	 S 	 	 1908 Filanzane, série complète des 16 valeurs (sans le 15c émis en 1917) avec 	 94/110	 300 
	 	 	 surcharge SPECIMEN, collée sur fragments, TB, rare

40469	 DFE 	 www	 1910 Filanzane 20c coupé en deux avec surcharge obl. Fenerive 19.07.10 sur devant de 	 	 75 
	 	 	 grande enveloppe pour Amiens, TB

 

40470	 C 	 	 1912 SURCHARGE RENVERSEE 05 sur 20c brique sur vert type Groupe en coin de feuille, 	 112a	 80 
	 	 	 neuf, TB, rare

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40464
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40464
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40464
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40464
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40464
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40465
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40465
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40465
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40466
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40468
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40467
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40468
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40467
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40468
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40469
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40470
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40470
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40471	 C 	 	 1912 surcharge ESPACEE et RENVERSEE tenant à surcharge RENVERSEE 05 sur 20c brique 	112a+b	 1’100 
	 	 	 sur vert type Groupe, neuf, TB, très rare, signé Calves et Roumet (D. e3’350)

 

40472

40474

40476

40472	 CC 	 	 1912 SURCHARGE ESPACEE 10 sur 75c Groupe tenant à normal dans un bloc de 10, neuf 	 114A	 100 
	 	 	 sans ch., TB, rare

40473
40475

40477

40473	 F 	 	 1912 CHIFFRES ESPACES 10 sur 75c Groupe obl. Sambava 03.10.13 sur lettre pour 	 114A	 200 
	 	 	 Diégo-Suarez avec arrivée 09.10.13, TB, très rare, tirage 365, signé Calves et Roumet

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40471
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40471
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40472
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40474
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40476
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40472
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40473
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40474	 C 	 129	 1912 SURCHARGE RENVERSEE 10 sur 75c Zébu, neuf, TB, rare (D. e315)	 120a	 120

40475	 F 	 129	 1917 Carte postale en franchise militaire avec rare étiquette verte “Madagascar et 	 	 80 
	 	 	 Dépendances CENSUREE,” plus 1916 Lettre de Diégo-Suarez pour la France avec  
	 	 	 cachet “Hopital principal de Diégo-Suarez Le Médecin-Chef Corps d’occupation de  
	 	 	 Madagascar,” TB

40476	 C J 	 129	 1921 SURCHARGE RENVERSEE 0.60 sur 75c Groupe en bloc de 4 bord de feuille, neuf, 	 122a	 400 
	 	 	 TB, très rare, tirage 300

40477	 F J 	 129	 1921 1F sur 5F noir en bloc de 4 obl. Tananarive 22.09.21 sur lettre, TB, signé JF.Brun	 124	 200

 

40479 40478 40482ex

40478	 CC 	 	 1921 25c sur 35c avec variété “petit zéro,” neuf sans ch., TB (D. e165)	 126A var	 50

40479	 C 	 	 1922-27, DOUBLE SURCHARGE 25c sur 15c violet-brun et rouge, plus 75c violet 	 144a,147a	 120 
	 	 	 sur rose SANS SURCHARGE, neuf, TB, rare (Yv. e300, D. e360)

40480	 F 	 	 1923 Timbre fiscal 20c en paire avec griffe rouge “GRANDE COMORE Affranchi ainsi 	 	 750 
	 	 	 faute timbre-poste” obl. Moroni 21.07.23 sur lettre pour Arivonimamo avec arrivée  
	 	 	 22.08.23 au dos, TB, rare utilisation postale

40481	 F 	 	 1926 Lettre de Réunion avec 25cx2 obl. St Denis 11.12.26 pour Analalava avec mention 	 	 100 
	 	 	 au dos “ouvert par bandit à Andilambre et reconstitué à Antsohihy Le gérant,” divers  
	 	 	 transits et arrivée 17.01.27, rare

40482	 CC 	 	 1946 Série courante NON-DENTELE coin de feuille complète sauf le 3F60, plus 1954 	 	 50 
	 	 	 Flore et faune série de 3 ND, plus 1954 Lyautey 40F ND, neuf sans ch., TB

 

40483	 E 	 	 1956 FIDES Dessin original au fusain pour la préparation du timbre Lycée Galliéni 	 	 600 
	 	 	 avec faciale 15F (émis avec faciale 5F), TB, pièce unique, ex DUXIN

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40474
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40475
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40476
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40477
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40479
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40479
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40478
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40482
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40482
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40478
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40479
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40480
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40481
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40482
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40483
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40483
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40484	 F 	 www	 20 cartes postales anciennes avec vues, types, métiers, la plupart neuve, TB	 	 300

40485	 F 	 www	 1903-37, Intéressant lot de +150 cartes postales anciennes la plupart avec timbres, 	 	 300 
	 	 	 vues, types d’indigènes, animées, etc., cf web

			   Poste aérienne

 

40486ex
                                      40487

40486	 B C J 	 	 1935 Série complète de 13 valeurs en bloc de 4 NON-DENTELES bord de feuille (le 3F65 	 1-13	 600 
	 	 	 et le 50F n’existent pas en non-dentelé), ch. sur la paire du haut, TB (Yv. e1’600, D. e1’700)

40487	 B CC J 	 	 1935 50c vert-jaune avec variété “rouge omis” en bloc de 4 NON-DENTELE coin de 	 1a	 400 
	 	 	 feuille, neuf sans ch., TB, rare

 

40488	 B E 	 	 Maquette à la gouache en très grand format horizontal (45 x 31cm) en sépia et blanc 	 	 800 
	 	 	 avec représentation d’un timbre non émis, UNIQUE, TB, ex DUXIN

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40484
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40485
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40486
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40486
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40487
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40486
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40487
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40488
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40488
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40490

40491ex

40489	 B CC 	 	 1946 100F en bloc sans le nom du pays, neuf sans ch., TB (D. e500)	 64	 150

40490	 B CC 	 	 1954 200F Lémuriens avec superbe PIQUAGE A CHEVAL, neuf sans ch., TB, rare	 77 var	 50

40491	 B CC 	 	 15 valeurs NON-DENTELES: 1946 100 et 200F, 8F Victoire, série Tchad au Rhin, 25F 	 64/77	 100 
	 	 	 UPU, 500 F paysage, 15F Libération, 1954 série de 3 Aspects de Madagascar, neuf  
	 	 	 sans ch., TB

			   Timbres-taxe

 

40492	 H 	 	 Lot de 14 timbres-taxe des Colonies Générales oblitérés à Madagascar dont 1F, 2F et 	 	 200 
	 	 	 5F marron obl. Diégo-Suraez, 2c et 5c noir idem, 30c rouge avec MILLESIME 4 obl.  
	 	 	 rare Mahanoro, 30c rouge et 50c violet obl. Majunga, etc., qq fautes, gen. B/TB

40493	 F 	 	 1900 Enveloppe de Morondava pour Majunga avec timbre-taxe 10c brun (x3) obl. Majunga 	 	 150 
	 	 	 01.04.00, timbres défectueux, rare utilisation non philatélique

40494	 F 	 	 1906 Lettre avec timbre-taxe 5c bleu des colonies générales en bloc de 10 	 	 200 
	 	 	 interpanneau avec millésime 3 obl. “Madagascar 19” le 13.01.06, des plis sur le bloc  
	 	 	 et l’enveloppe, rare

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40489
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40490
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40491
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40489
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40490
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40491
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40492
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40492
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40492
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40492
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40492
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40493
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40494
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40495	 CC 	 	 1947 Série complète de 9 valeurs NON-DENTELES (le 20F n’a pas été émis non dentelé), 	 31-39	 50 
	 	 	 neuf sans ch., TB (D. e135)

			   Majunga

 

40496	 H 	 	 0.15 sur 25c noir sur rose obl. Majunga 25.02.95, peut-être un infime pelurage, TB, 	 1	 4’000 
	 	 	 très rare, signé Calves et Miro (Yv. e9’200, D. e10’000)

 

40497	 H 	 	 0.15 sur 1F vert-olive, obl., TB, très rare, signé Calves (Yv. e7’300, D. e8’000)	 2	 3’000

 

40498	 H 	 	 Surcharge verticale 15 sur 25c noir sur rose obl. Majunga 25.02.95, TB, très rare, 	 3	 4’000 
	 	 	 signé Calves (Yv. e8’500, D. e9’500)

 

40499	 H 	 	 Surcharge verticale 15 et correction à la plume “1” sur 25c noir sur rose obl. Majunga	 3b	 5’500 
	 	 	 12.03.95, TB, extrêmement rare, signé Calves et Champion (Yv. e14’000, D. e15’000)

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40495
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40495
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40495
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40496
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40496
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40497
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40497
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40498
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40498
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40499
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40499
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40500	 H 	 	 Surcharge verticale 15 sur 1F vert-olive obl. Majunga 25.02.95, TB, très rare, signé 	 4	 3’600 
	 	 	 Miro et Roumet (Yv. e7’800, D. e8’750)

40501	 H 	 	 Surcharge verticale 15 sur 1F vert-olive obl. Majunga 25.02.95, TB, très rare, signé 	 4	 3’600 
	 	 	 Miro et Roumet (Yv. e7’800, D. e8’750)

 

40502	 H 	 	 Surcharge grasse 15 sur 25c noir sur rose avec bord de feuille, obl. Majunga 	 5	 4’200 
	 	 	 25.02.95, TB, très rare, signé A.Brun et Calves (Yv. e9’600, D. e11’000)

 

40503	 H 	 	 Surcharge horizontale 15 sur 25c noir sur rose obl. Majunga 28.02.95, TB, très rare, 	 6	 4’200 
	 	 	 signé A.Brun, Calves et Champion (Yv. e9’800, D. e11’000)

40504	 DFE 	 	 Surcharge horizontale 15 sur 25c noir sur rose (déf.) obl. Majunga 07.03.95 sur 	 8	 10’000 
	 	 	 devant de lettre pour la France, les lettres avec ces timbres de Majunga sont  
	 	 	 rarissimes, signé Behr et Champion. Une des grandes raretés de Madagascar

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40500
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40501
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40500
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40501
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40502
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40502
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40503
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40503
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40504
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			   Mayotte

 

40505	 H 	 	 1859-89, Groupe de 28 oblitérés des colonies générales utilisés à Mayotte dont rare 	 	 300 
	 	 	 losange évidé sur Aigle, Napoléon, Cérès ou Sage, obl. D’Zaoudzi sur Sage, Alphée  
	 	 	 Dubois et taxe 10c brun, etc., gen. B/TB, peu courant

40506	 F 	 	 1871 Rare càd “Corr. d.armées Mayotte 17.03.71” sur enveloppe pour la France avec 	 	 1’200 
	 	 	 10c Aigle en paire, signé le capitaine du génie au dos avec arrivée 08.05.71, TB, très rare

 

40507	 H 	 	 1872-77 Cérès 80c rose avec superbe càd central Mayotte 04.12.76, aminci, TB, signé Roumet	 	 50

40508	 DFE 	 	 1877 40c Aigle avec belle oblitération Mayotte 10.09.77 sur grand devant de lettre 	 	 750 
	 	 	 pour Nantes, TB, rare

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40505
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40505
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40505
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40505
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40505
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40506
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40507
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40507
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40508
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40509	 H J 	 	 1877-79 Sage N sous B 30c brun en bloc de 4 avec càd D’ZAOUDZU 01.06.90, TB	 26	 140

40510	 H J 	 	 1877-79 Sage N sous B 40c rouge-orange en bloc de 4 avec càd D’ZAOUDZU 01.05.81, TB	 27	 100

40511	 F 	 	 1908 Lettre d’Anjouan pour l’Algérie avec type Groupe d’Anjouan 10c noir en paire + deux 	 	 200 
	 	 	 moitiés de 5c vert avec mention “affranchissement illégal B.V. établi Le contrôleur,” timbre-taxe 
	 	 	 Duval 20c obl. Oran, des défauts, rare

Echelle des Enchères
	e	 50	-	 100	 e	 5	 e	 500	 -	 1000	 e	 50 	 e	 5000	 -	 10000	 e	 500
	e	 100	-	 200	 e	 10	 e	 1000	 -	 2000	 e	 100	 e	 10000	 -	 20000	 e	 1000
	e	 200	-	 500	 e	 20	 e	 2000	 -	 5000	 e	200	 e	 20000	 -	 50000	 e	 2000
														             e  	50000	 -	100000	 e	 5000

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40509
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40510
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40509
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40510
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40511
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			   Nossi-Bé

 

40512	 H 	 	 1859 80c Aigle oblitéré par le rare losange NSB en spectaculaire bloc de 17 avec une 	 	 3’000 
	 	 	 paire et un isolé rajoutés pour faire un bloc de 20, TB, un extraordinaire multiple  
	 	 	 pour exposition (Yv. e8’000 et D. e9’000 en détachés)

 

40513	 H 	 	 1859-94, Groupe de 26 oblitérés des colonies générales utilisés à Nossi-Bé dont rare 	 	 300 
	 	 	 losange NSB sur Aigle 20c en paire, 40c et Cérès 80c, càd Mayotte - Nossi-Bé sur  
	 	 	 Aigle 10c et Cérès 80c (x2), Alphée Dubois, Taxe noirs ou de couleurs dont 1F  
	 	 	 marron, gen. B/TB, peu courant

40514	 F 	 	 1874 40c Aigle (déf.) +30c Cérès obl. losange NSB sur enveloppe pour la France avec 	 	 2’000 
	 	 	 rare càd bleu “Corr. d’Armées 21.05.74 Nossi-Bé,” càd d’arrivée Ajaccio au dos avec  
	 	 	 visa du chef du Service Judiciaire, TB, très rare

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40512
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40512
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40513
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40513
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40513
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40513
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40513
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40514
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40515	 F 	 	 1879 Superbe tricolore en double port pour l’Allemagne avec Aigle 40c orange +Cérès 	 	 3’000 
	 	 	 5c vert +Sage 25c bleu oblitéré par un joli càd bleu Nossi-Bé 25.01.79, càd rouge  
	 	 	 Col. Fr. V. Brind. 28.02.79 et arrivée Hamburg 02.03.79 au dos, le tarif UGP à 35c  
	 	 	 n’a duré que de mai 1878 à février 1879, fraîcheur exceptionnelle, une pièce  
	 	 	 d’exposition d’extrême rareté

ùüú

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40515
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=104&cat=40515
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David Feldman SA - Conditions de Vente

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro (e)

La participation dans l’une des ventes aux enchères de David Feldman SA implique une adhésion totale aux 
conditions décrites ci-dessous ainsi qu’aux droits et obligations qui en découlent.  Ces mêmes conditions 
sont applicables à toute transaction en relation à des pièces ou des lots faisant partie de la vente aux 
enchères et conclue en dehors de celle-ci. La Maison DAVID FELDMAN S.A., organisatrice de la présente 
vente aux enchères, agit exclusivement comme mandataire et n'assume donc aucune responsabilité 
quelconque en cas de manquement(s) des acheteurs et/ou vendeurs.

1. LES LOTS SONT MIS EN VENTE

1.1 Sur la base de leur présentation dans le catalogue et/ou sur le site internet: Les lots sont décrits 
avec le plus grand soin sans toutefois engager la responsabilité de la Maison DAVID FELDMAN S.A. Les 
photographies font partie intégrante des descriptions pour ce qui est des marges, de la dentelure, du 
centrage, des oblitérations et de toute autre qualité apparente. La description des lots mentionne si les 
pièces sont signées par des experts et/ou sont accompagnées de certificats d'expertise.

1.2 Sur la base de leur examen: Tous les lots peuvent être examinés, avant et pendant la vente dans nos 
bureaux ou à l’endroit de la vente, aux horaires indiqués dans le catalogue de vente ou sur notre site 
Internet. Les acheteurs ayant examiné les lots avant la vente et/ou y participant personnellement et/ou 
y étant représentés, sont censés avoir examiné tous les lots achetés et les accepter dans l'état où ils se 
trouvent lors de l'adjudication, indépendamment de la description figurant dans le catalogue.

2. LES OFFRES D'ENCHERES

2.1 Chaque offre d'enchère doit être supérieure à celle formulée précédemment selon l'échelle suivante: 
(la monnaie peut changer selon la vente aux enchères)

	 e	 50	 -	 100	 e	 5	 e	 2000	 -	 5000	 e	 200
	 e	 100	 -	 200	 e	 10	 e	 5000	 -	 10000	 e	 500
	 e	 200	 -	 500	 e	 20	 e	 10000	 -	 20000	 e	 1000
	 e	 500	 -	 1000	 e	 50	 e	 20000	 -	 50000	 e	 2000
	 e	1000	 -	 2000	 e	100	 e  	50000	 -	100000	 e	 5000
Les offres se situant entre ces montants seront arrondies à la surenchère supérieure. L'enchérisseur 
est lié par son offre tant qu'une nouvelle surenchère n'a pas été valablement formulée par un autre 
enchérisseur.

2.2 L'huissier ou le crieur a le droit d'avancer les enchères, de séparer, joindre ou retirer n'importe quel 
lot, cela à son entière discrétion.  La vente a lieu en français mais les enchères pourront être répétées en 
anglais.  La Maison DAVID FELDMAN S.A. est également autorisée à enchérir pour le compte de vendeurs 
lorsque des prix de réserve ont été fixés.  Si le vendeur fixe des prix de réserve pour certains de ses lots, 
il sera alors considéré comme acheteur et la Maison DAVID FELDMAN S.A. enchérira pour le compte de 
celui-ci jusqu'à concurrence des prix de réserve fixés.  Lorsque le prix fixé par le vendeur n'est pas atteint, 
il sera passé à la criée du lot suivant par un simple coup de marteau.

2.3 Les offres d’enchères écrites reçues par David Feldman SA ou sur le site Internet avant la vente, sont 
dans tous les cas prioritaires sur les offres d'enchères faites dans la salle de vente. L'enchérisseur donnant 
un ordre d'enchères écrit peut faire des offres alternatives et/ou limiter le montant global de ses offres. 
Les offres d'enchères données "à acheter" sont considérées comme pouvant atteindre jusqu'à 10 fois la 
valeur de l'estimation imprimée dans le catalogue. Les enchères doivent être faites en euros. Les offres 
d'enchères libellées en d'autres monnaies seront converties en euros au cours du jour de leur réception 
par la Maison DAVID FELDMAN S.A. Toute offre écrite d'enchères est considérée comme liant son auteur 
pendant 60 jours après la date de la vente aux enchères. La Maison DAVID FELDMAN S.A. est donc en 
droit de facturer la marchandise à l'enchérisseur jusqu'à l'expiration de ce délai. Toute facture reçue par 
celui-ci est de ce fait valable et doit être payée  immédiatement. 

3. LA VENTE AUX ENCHERES

3.1 La vente en direct se déroule sous le contrôle de l’autorité compétente qui n’assume cependant 
aucune responsabilité. La vente aux enchères se déroule sous le ministère d'un "huissier judiciaire" de la 
République et Canton de Genève. La monnaie de la vente aux enchères est l'euro.

3.2 Prérogatives de David Feldman S.A.: La Maison DAVID FELDMAN S.A. est en droit selon sa libre 
appréciation de retirer, de diviser ou de grouper les lots faisant partie de la présente vente ainsi que de 
refuser l'adjudication de n'importe lequel desdits lots. La Maison DAVID  FELDMAN S.A. se réserve le droit 
de refuser selon sa libre appréciation toute offre d'enchères et/ou l'entrée de la salle de vente à n'importe 
quelle personne quelle qu'elle soit. La Maison DAVID FELDMAN S.A. n’assume aucune responsabilité 
quelconque en cas de dommage corporel survenu sur les lieux de la vente.

3.3 Représentants et  Agents de Vente aux Enchères: L’enchèrisseur qui agit pour le compte d’un tiers 
engage son entière responsabilité personelle en particulier en ce qui concerne toutes les obligations 
contractées dans le cadre de la présente vente. Cette responsabilité s’étend notamment à la verification 
de la qualité des lots achetés ainsi qu’au règlement ultérieur de la facture des lots acquis.

3.4 L’adjudication: Chaque lot est adjugé au plus offrant pour le compte de son vendeur respectif.  Des frais 
de 19.5% sont facturés en sus du prix d'adjudication par David Feldman SA couvrant la commission, 
les taxes d'adjudication, frais par lot, assurance, emballage, frais de port, frais d'exportation etc. et ceci 
dans tous les cas, tous frais encourus ou pas.  A la tombée du marteau, les profits et risques des lots ainsi 
adjugés passent à l'enchérisseur dont l'offre à été acceptée.  La marchandise ne sera cependant remise à 
l'acquéreur qu'au moment du règlement intégral du prix d'achat (prix d'adjudication plus les frais).

Exceptionnellement, pour les lots marqués d'un "#" à la fin de la description, ceux-ci sont particulièrement 
lourds et les frais de port sont facturés en sus et à prix coutant. Les acheteurs donnant des instructions 
particulières au sujet de l'expédition de leurs lots sont responsables pour leurs frais de port.

TVA (Taxe à la vente) - Note indicative concernant les ventes aux enchères dont les lots se trouvent 
en Suisse: Les acheteurs domiciliés à l'étranger ne sont pas soumis à cette taxe, à condition que les 
marchandises soient exportées hors de Suisse.  DAVID FELDMAN S.A. se fera un plaisir de s'occuper de 
l'exportation de ces marchandises. Les clients peuvent aussi faire cette exportation par leurs propres 
moyens; dans ce cas, ils doivent fournir à DAVID FELDMAN S.A. une attestation dûment signée et timbrée 
par les douanes suisses. Toute acquisition par des acheteurs désirant garder la marchandise en Suisse 
est soumise à la taxe TVA de 7.6% sur le prix d'achat en francs suisses, montant converti à l'équivalent 
en euros pendant la vente.

3.5 Paiement: Les adjudicataires présents sont tenus de payer comptant en euros le prix d'achat et la 
commission contre remise de la marchandise acquise. Le paiement en d’autres monnaies est accepté au 
cours du jour tel qu'établi par une des grandes banques suisses. Les enchérisseurs par correspondance 
auxquels un lot est adjugé ainsi que les adjudicataires présents auxquels la Maison DAVID FELDMAN S.A. 

accorde l'autorisation expresse d'acquitter les montants dus après la vente, sont tenus de payer le prix 
d'achat et la commission due à réception de la facture de la vente aux enchères. Dans ce cas, la Maison 
DAVID FELDMAN S.A. conserve les lots adjugés qui ne seront remis à leurs acheteurs qu'à réception par 
la Maison DAVID FELDMAN S.A. du paiement intégral des montants dus. Sauf instructions spéciales de 
l'acheteur, l'envoi des lots s'effectue par la poste, la Maison DAVID FELDMAN S.A. assure, de manière 
usuelle, la marchandise pour le transit.  Les lots, délivrés ou non, conservent titre de propriété de la Maison 
DAVID FELDMAN S.A. pour le compte du vendeur jusqu’au paiement intégral de la facture.

3.6 Facilités de paiement: La Maison DAVID FELDMAN S.A. accorde, selon sa libre appréciation, 
des facilités de paiement aux acheteurs.   L'acheteur au bénéfice de telles facilités paie un mon-
tant minimum de 25% du montant total de la facture dès réception de celle-ci puis acquitte le 
solde encore dû en mensualités égales sur une période de 6 mois maximum. Un intérêt mensuel 
plus les frais encourus au taux de 1% sont perçus, à partir de la date de la vente, par la Maison 
DAVID FELDMAN S.A. L'intérêt est débité chaque mois au compte du client.  En cas d'oc- 
troi de facilités de paiement, la Maison DAVID FELDMAN S.A. garde les lots adju-
gés jusqu'au paiement intégral des montants dus par l'acheteur, étant précisé que  
l'acheteur peut, en tout temps avant livraison, examiner la marchandise acquise auprès de la Maison 
DAVID FELDMAN S.A.  Par ailleurs, l'acheteur perd tout droit de réclamation tel que prévu sous chiffre 4 
ci-dessous, 30 jours après la date de la vente aux enchères.

3.7 Droit de gage: Jusqu'au paiement intégral du montant dû, l'acheteur confère à DAVID FELDMAN S.A. 
un droit de gage sur la totalité des lots gardés par DAVID FELDMAN S.A., acquis avant, pendant et/ou 
après la présente vente aux enchères. Ce gage garantit le remboursement de tout montant dû en capital, 
intérêts, commissions et frais éventuels.  DAVID FELDMAN S.A. est autorisée, mais non obligée, à réaliser 
les gages sans autres formalités et sans préavis si l'acquéreur est en demeure pour le paiement de sa 
dette ou l'exécution d'une obligation quelconque. DAVID FELDMAN S.A. pourra dans tous les cas réaliser les 
gages de gré à gré. A cet effet, elle n'est pas tenue d'observer les formalités prévues par la Loi fédérale sur 
la poursuite pour dette et faillite; DAVID FELDMAN S.A. est libre en outre d'introduire ou de continuer une 
poursuite ordinaire, sans avoir préalablement réalisé les gages et sans renoncer pour autant à ceux-ci.

4. GARANTIE

4.1 Etendue de la garantie: Sous réserve de l'article 4.3 ci-après, l'authenticité de toutes les pièces philaté-
liques vendues aux enchères est garantie pendant 30 jours à compter de la date de la vente aux enchères. 
Toute garantie de défaut ou autre garantie de quelque nature qu'elle soit est expressément exclue. Toute 
réclamation concernant l'authenticité doit être transmise à DAVID FELDMAN S.A. dès réception des lots, 
mais au plus tard dans les 30 jours à compter de la date de la vente aux enchères. Avant la livraison, qui 
peut intervenir après ce délai de 30 jours, les pièces philatéliques acquises peuvent être examinées auprès 
de DAVID FELDMAN S.A. L'acheteur dont la réclamation parvient à DAVID FELDMAN S.A. après ce délai 
de 30 jours à compter de la date de la vente aux enchères perd tout droit à la garantie. Sa réclamation ne 
sera pas prise en considération par DAVID FELDMAN S.A.  Si un délai supplémentaire pour formuler une 
réclamation liée à l'authenticité d'une pièce philatélique s'avère nécessaire, la demande doit en être faite 
à DAVID FELDMAN S.A. dans le délai de 30 jours à compter de la date de la vente aux enchères. Aucune 
demande parvenue après ce délai de 30 jours à DAVID FELDMAN S.A. ne sera prise en considération. Les 
résultats de l'expertise pour laquelle un délai a été accordé doivent parvenir à DAVID FELDMAN S.A. dans 
les trois mois à compter de la date de la vente aux enchères. Un délai supplémentaire ne peut être accordé 
qu'avec l'accord écrit de DAVID FELDMAN S.A. Seules les réclamations, résultats d'expertise ou autres 
notifications parvenus dans les délais seront pris en considération par DAVID FELDMAN S.A.

4.2 Expertise ou contre-expertise: Lorsque l'authenticité d'un lot est contestée l'acheteur est 
tenu de produire un certificat d'expertise ou de contre-expertise émanant d'un expert quali-
fié justifiant sa réclamation. Si l'expert reconnu, assumant toute responsabilité en cas d'erreur, 
juge que le timbre a été falsifié, il peut le marquer en conséquence; les signes "FAUX" ou "FALSI-
FIE" ne constituent pas alors une altération du lot. En présence  d'une telle réclamation la Maison  
DAVID FELDMAN S.A. se réserve le droit de demander selon la libre appréciation une ou plusieurs exper-
tises subséquentes dont les frais seront mis à charge du vendeur dans l'hypothèse où la réclamation de 
l'acheteur est fondée. Dans le cas contraire l'acheteur supportera tous les frais d'expertise encourus. 
Lorsque la réclamation est fondée, le lot est repris et le prix d'adjudication ainsi que la commission sont 
intégralement remboursés à l'acheteur. Dans le cas d'un paiement retardé dû à une  expertise agréée par 
David Feldman S.A., des intérêts sont payables à 50% du taux habituel pour tout lot dont l'authenticité est 
confirmée. Si David Feldman S.A. n'est pas d'accord tous les intérêts seront dus.

4.3 Limites de la garantie: Les lots décrits comme collections, sélections ou groupes, ceux formés de 
doubles et d'accumulations, ne peuvent faire l'objet d'une réclamation quelconque. Les réclamations 
concernant les lots décrits comme série ou groupes de séries contenant plus d'un timbre, ne sont prises 
en considération dans les limites de l'article 4.1 ci-dessus que si elles portent sur plus d'un tiers de la 
valeur totale d'acquisition du lot. Les lots qui ont été examinés par l'acheteur ou son agent, ainsi que les 
lots qui sont décrits comme ayant des défauts ne peuvent faire l'objet d'aucune réclamation par rapport à 
ceux ci. Tout lot illustré ne peut faire l'objet d'aucune réclamation au sujet de la perforation, du centrage, 
des marges ou tout autre élément visible dans l'illustration. 

4.4 Paiement tardif: Si le paiement du prix d'achat et de la commission due par l'acheteur n'intervient 
pas dans les 30 jours à compter de la date de la vente aux enchères, la Maison DAVID FELDMAN S.A. 
se réserve le droit d'annuler la vente et de disposer les paiements en souffrance d’au moins 5% dès le 
premier mois et 2% par mois supplémentaire. De plus, les dépenses encourues seront perçues sur toutes 
les sommes dues par l’acheteur 30 jours après la date de la vente aux enchères. Le débiteur défaillant 
perd en outre tout droit de réclamation.

4.5 Le prix d'adjudication pourra, exceptionellement, être ramené à la mise gagnante la plus basse s'il est 
établi qu'un enchérisseur a augmenté le prix par inadvertance en utilisant plus d'un moyen de miser.

5. DROIT APPLICABLE ET FOR COMPETENT

La présente vente aux enchères ainsi que tous les rapports juridiques qui en décou-
lent seront soumis au Droit suisse exclusivement. Toute action légale ou procédure 
concernant la vente aux enchères ainsi que les rapports juridiques qui en découlent seront soumis à la 
juridiction exclusive des tribunaux de Genève, sous réserve d'appel au Tribunal fédéral suisse à Lausanne. 
Dans tous les cas, la Maison DAVID FELDMAN S.A. se réserve le droit de poursuivre tout acheteur défaillant 
à son lieu de résidence, auquel cas le Droit Suisse reste applicable et dans les cas se rapportant à la valeur, 
l'euro est converti à son équivalent en francs suisses pendant la vente.

6. Toute transaction: Ces conditions sont applicables à toute transaction même en dehors des ventes aux 
enchères, avec David Feldman SA.                                                                                         e/07/2008



David Feldman SA - Conditions of Sale
The currency of the auction is the Euro (e) 

Participation in any David Feldman S.A. auction means acceptance in full of the following conditions 
as well as any rights and obligations arising therefrom. These same conditions also apply to all 
transactions in auction lots taking place outside the realm of the auctions. DAVID FELDMAN S.A., 
organiser of the auctions, acts as an agent only and is not liable in any way whatsoever for any 
default(s) of purchaser(s) and/or vendor(s)

1. THE AUCTION LOTS ARE OFFERED

1.1 As presented in the relative auction catalogue and/or through the David Feldman S.A. web-
site: Lots are meticulously described and with the greatest care, however without responsibility. 
Photographs count as part of the description with regard to the margins, perforation, centering, 
postmarks and all other visible attributes. The descriptions of the lots mentions if the items are 
signed by recognised experts and/or accompanied by expert certificates.

1.2 As viewed in person: Before and during auction sales, all lots may be examined at our offices 
or at the auction location as scheduled in the auction catalogue and on the website. Persons or 
their agents  attending a Live Room auction and/or who have viewed lots before any auction are 
understood to have examined all lots which they purchase and accept them as they are at the 
moment of the knocking-down and not necessarily as described.

2. AUCTION BIDS

2.1 The auction bid  steps for all auctions are as follows: (some auctions may be in other cur-
rencies than Euros)

	 ¤	 50	 -	 100	 ¤	 5	 ¤	 2000	 -	 5000	 ¤	 200
	 ¤	100	 -	 200	 ¤	 10	 ¤	 5000	 -	 10000	 ¤	 500
	 ¤	200	 -	 500	 ¤	 20	 ¤	10000	 -	 20000	 ¤	1000
	 ¤	500	 -	1000	 ¤	 50	 ¤	20000	 -	 50000	 ¤	2000
	 ¤	1000	 -	2000	 ¤	100	 ¤ 	50000	 -	100000	 ¤	5000
Bids in between these steps will be adjusted accordingly to the next highest bid step. The bidder 
is bound by his offer until a higher bid has been validly accepted.

2.2 The Huissier Judiciaire together with DAVID FELDMAN S.A. have full discretion to refuse any 
bidding, to divide any lot or lots, to combine any two or more lots and to withdraw any lot or lots 
from the sale without any case giving any reason. DAVID FELDMAN S.A. may also bid on behalf of 
vendors in cases where reserve prices have been fixed. In these cases, the vendor is treated as a 
buyer and the auctioneer shall bid on his behalf up to reserve prices. If the reserve price fixed by the 
vendor is not reached the auctioneer passes to the next lot by a simple knock of the hammer.

2.3 Bid orders received by DAVID FELDMAN S.A. or on its website before the relative auctions have 
priority over room bids in the case of Live Room auctions. Clients giving bidding instructions to DAVID 
FELDMAN S.A. may make alternative offers and/or limit the total of their expenditure in advance. 
Bids marked "BUY" are considered as up to ten times the quoted estimate price where such exists. 
Bids made in other currencies than the advertised currency of the auction, will be converted into 
that currency at the market rate of the day of receipt by DAVID FELDMAN S.A. Bids are standing 
and hold good for at least 60 days from the auction period. DAVID FELDMAN S.A. reserves the right 
to invoice bidders up to the end of the 60 day period, payment being due immediately.

3. THE AUCTION

3.1 Live Room auctions are held under the control of the relative supervising authority at its location. 
The relative supervising authority has no liability. The auction will be held under the ministry of a 
“huissier judiciaire” of the Canton and Republic of Geneva. The currency of the auction is Euros.

3.2 Prerogatives of David Feldman S.A.: DAVID FELDMAN S.A. may withdraw, group differently, 
divide or refuse to knock down any lot. DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to refuse any bid 
orders and/or for Live Room auctions, refuse admittance to the auction room, at its discretion, to 
anybody whosoever. DAVID FELDMAN S.A. cannot be held responsible for any physical accident 
that may occur on the premises where auctions take place.

3.3 Bidders' representatives and auction agents: Any person bidding for the account of a third party 
is fully liable for any obligation arising from such bidding. This responsibility is notably applicable 
for the verification of the condition and for the payment of bought lots

3.4 Adjudication: Each lot is sold on behalf of the respective owner to the highest bidder who 
becomes the buyer at the next highest bid step, which is the adjudication price. In addition to 
the adjudication price, the buyer pays an all-in fee of 19.5% to cover commission, charges 
and expenses including lotting fees, adjudication taxes, insurance, packing, mailing, export 
formalities etc. whether all incurred in particular cases or not. On the adjudication, liability for 
the lots passes to the bidder whose bids have been accepted. The lots are delivered to the buyer 
when the sale price (adjudication price plus all fees) have been paid in full

Exceptionally lots marked "#" at the end of the description are heavy in weight and mailing 
expenses, charged at cost, are extra. Buyers who give special mailing instructions are responsible 
for their own mailing costs.

VAT (Sales Tax) - Notes for guidance concerning auctions for which the lots are located in Swit-
zerland: Buyers domiciled abroad are not liable for this tax once the goods are duly exported from 
Switzerland. DAVID FELDMAN S.A. are pleased to arrange this export; alternatively, clients may 
make their own arrangements and furnish DAVID FELDMAN S.A. with proof of export, stamped 
by Swiss customs. Any purchases by buyers who wish to keep their purchases in Switzerland 
will be liable to VAT at 7.6% of the purchase price in Swiss Francs at the converted Euro value 
during the auction.

3.5 Payment: Sale price plus commission are due for immediate payment as invoiced against 
delivery of the lots. Payment in other currencies is accepted at the rates of exchange of the day as 
quoted by a Swiss major bank. The bidders who are successful with whom it has been expressly 
agreed that they pay after the sale under special conditions, are due to pay the sale price and the 
commission according to those terms. In these cases, DAVID FELDMAN S.A. keeps the adjudicated 

lots which are delivered to the buyers on full settlement of their account. Delivery of the purchased 
lots by post or any other means if instructed by the buyer including cost of normal transit insurance 
cover is at the expense of the buyer. Title or ownership of the purchased lots, delivered or not, 
remains with the auctioneer on behalf of the seller until payment has been made in full.

3.6 Special extended payment facility: DAVID FELDMAN S.A. may offer a special extended payment 
facility for buyers. In these cases, the buyer may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice 
immediately, and the balance over a maximum period of 6 months, paying an equal instalment 
at the end of each month. Interest plus charges of 1% is debited to the buyer's account at the 
end of each month from the auction date. When the special extended payment facility has been 
granted, the buyer understands that any claims regarding his purchases must be made within 30 
days of the auction sale date, even though the lots may be held by DAVID FELDMAN S.A. awaiting 
full settlement of the account. Until delivery, all lots may be examined by their respective buyers 
at the offices of DAVID FELDMAN S.A.

3.7 Pledge: Until full settlement of the account, the buyer grants to DAVID FELDMAN S.A. a pledge 
on any and all properties held by DAVID FELDMAN S.A., acquired prior to, during and/or after any 
auction. This pledge secures the repayment of any amount due in principals, interests, commissions, 
costs and other possible fees. DAVID FELDMAN S.A. is entitled, but not obliged, to realise freely the 
pledge assets without further formalities and without previous notice if the buyer is in default with 
the payment of his debts or with the fulfilment of any other obligation hereunder. For this purpose, 
DAVID FELDMAN S.A. is not bound to comply with the formalities of the Federal Law dealing with 
actions for debt and bankruptcy proceedings; in addition, DAVID FELDMAN S.A. may choose to 
institute or go on with the usual proceedings without having beforehand sold the pledged goods 
and without having moreover given them up.

4. GUARANTEE

4.1 Extent of the guarantee: Subject to paragraph 4.3 below, the authenticity of all philatelic items 
sold in the auction is guaranteed for a period of 30 days from the auction date, with the express 
exclusion of any other fault(s). Any reclamation regarding authenticity must come to the notice of 
DAVID FELDMAN S.A. on the delivery of the lots but at the latest within 30 days from that date. 
Before delivery, which may take place after the 30 days period, the lots purchased may be examined 
at the Geneva offices of DAVID FELDMAN S.A. The buyer whose reclamation is made after 30 days 
from the auction date loses all rights to the guarantee. Such reclamation will not be valid by DAVID 
FELDMAN S.A.. If an extension of the period is required in order to substantiate the claim with an 
expertise, a request for such extension must be made to DAVID FELDMAN S.A. within 30 days of the 
auction date. No request for extension will be considered beyond this 30 days period. The results 
of the expertise for which an extension was agreed must come to the notice of DAVID FELDMAN 
S.A. within 3 months of the auction date. No further extension of the period will be considered 
without the express agreement in writing of DAVID FELDMAN S.A. Only claims, expertise results 
or other details which are made within the agreed periods will be valid.

4.2 Expertise and counter-expertise: Should the authenticity of a lot be questioned, the buyer is 
obliged to provide an expertise or counter-expertise from a prominent expert in the field, justifying 
the claim. If a stamp is found by a recognised expert taking financial responsibility for errors to 
have been forged, he may mark it accordingly. Consequently, the marking "FALSCH" (forged) is not 
considered an alteration. In the case of such reclamation, DAVID FELDMAN S.A. reserves the right 
to request, at its own discretion, one or more further expertises. All expertise and relative charges 
accrue to the vendor's account in the case of a justified claim, or to the buyer's account if the 
claim is not justified. In the case of a justified claim, the lot is taken back and the adjudication price 
plus the commission are refunded to the buyer. In the case of delayed payment due to expertise 
agreed by David Feldman S.A., interest is charged at 50% the standard rate for all cleared lots. If 
David Feldman S.A. has not agreed then full interest is due.

4.3 Exclusions: Lots described as collections, accumulations, selections, groups and those 
containing duplicates, cannot be the subject of any claim. Claims concerning lots described as a 
set or groups of sets containing more than one stamp, can only be considered under the terms of 
paragraph 4.1 above if they relate to more than one third of the total value of the lot. Lots which 
have been examined by the buyer or his agent, lots described as having defects or faults cannot 
be subjected to a claim regarding defects or faults.lllustrated lots cannot be subjected to a claim 
because of perforations, centering, margins or other factors shown in the illustrations. 

4.4 Late Payment: If the payment of the adjudicated price plus commission due by the buyer is not 
made within 30 days of the date of the auction, DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to cancel 
the sale and dispose of the lot(s) elsewhere and/or to make a recourse to any legal proceedings 
in order to obtain payment of the amounts due as well as for any incurred damages and losses 
and any legal expenses. A charge on overdue payment of at least 5% for the first month and 2% 
per month afterwards plus expenses incurred is chargeable on any outstanding amount after 30 
days of the date of the auction. The buyer who is in default in any way whatsoever has no right 
of claim under any circumstances.

4.5 Exceptionally, the adjudication price will be reduced to the lowest winning bid where it is shown 
that a buyer has inadvertently increased the price by using more than one medium of bidding.

5. APPLICABLE LAW AND JURISDICTION

Unless otherwise stated, all auctions as well as any rights and obligations arising from them shall 
be governed exclusively by Swiss law. Any legal action or proceeding with respect to the auctions 
shall be submitted to the exclusive jurisdiction of the courts of Geneva, subject to appeal to the 
Swiss Federal Court in Lausanne.In every case, DAVID FELDMAN S.A. shall also be entitled, at 
its discretion, to sue any buyer in default at his place of residence; in such case, Swiss law shall 
remain applicable and in the case of issues regarding price value, the Euro is converted at its 
Swiss franc value at the time of the auction.

6. All Transactions: These conditions apply to all transactions of every kind including those outside the 

auctions, with David Feldman SA                                                                          ¤/07/2008 



Auction Bidding Agents 

David Feldman SA
David Feldman SA are pleased to handle your bids, representing you  

as if you were present in the auction room. 

However, if you would like to be represented by a professional bidding agent, we list  
below a number of persons who regularly bid at our sales on behalf of clients. 

Further names of agents in other areas can be supplied on request.

Australia
Hugh Freeman:		  Tel: +61 (0)2 9977 5635
			   E-mail: hhf@optusnet.com.au

Germany
Jochen Heddergott:	 Tel: +49 (0)89 272 1683, Fax: +49 (0)89 272 1685 
			   Mobile: +49 (0)172 7040 744 
			   E-mail: jh@philagent.com

Lorenz Kirchheim:		 Tel. +49 (0)40 645 32 545; Fax: +49 (0)40 645 32 241 
			   E-mail: Lorenz.Kirchheim@t-online.de

Great Britain
Jean Lancaster: 		  Tel: +44 (0)208 547 1220, Fax: +44 (0) 208 547 3739

Mary Weeks:		  Tel: +44 (0) 208 393 8217, Fax: +44 (0)208 393 1332 
			   E-mail: mary@maryweeks.demon.co.uk

Italy
Giacomo Bottacchi:	 Tel: +39 02 718 023, Mobile: +39 (0)339 730 9312 
			   E-mail: gbstamps@iol.it

Switzerland
Dr. Andreas Burkhardt: Tel: +41 (0)61 681 7044, Mobile: +41 (0)76 210 1818 
			   E-mail: ifzaa@hispeed.ch

USA
Charles E. Cwiakala:	 Tel: +1 847 823 8747 
			   E-mail: cecwiakala@aol.com 

Purser & Associates:	 Tel: +1 857 928 5140 
			   E-mail: info@pursers.com

David Feldman SA, 175 route de Chancy, P.O. Box 81, CH-1213 Onex, Geneva, Switzerland
Tel: +41 22 727 07 77, Fax: +41 22 727 07 78, E-mail: admin@davidfeldman.com, Web site: www.davidfeldman.com

Representation in 25 cities on all 5 continents



Let us make your reservation
Special arrangements have been made with the Geneva hotels below 

1. AUBERGE DE CONFIGNON 
www.auberge-confignon.ch

Feldman Galleries: 10 min. by taxi / car
• quietly located, very close to our offices • country guest house with simple rooms

Room rates: Single CHF 160.- breakfast included / Double CHF 240.- breakfast included 

2. HOSTELLERIE DE LA VENDEE 
www.vendee.ch

Feldman Galleries: 15 min. by car / taxi, 10 min. by bus no. 2 or no. 19
• quietly located, close to our offices • rooms include bathroom, telephone, cable TV, radio,mini-bar

Room rates: Single with shower CHF 230.- / Superior CHF 290.-

3. HOTEL DIPLOMAT CCCCC   

(non-smoking rooms only) hoteldiplomat@bluewin.ch
Feldman Galleries: 15 min. by taxi / car, 25 min. by bus no. 2

• located in heart of the shopping area, 10 min. from the train station, 20 min. from the airport 
• rooms include 2 or a double bed, bathroom, telephone, TV, radio, video, mini-bar and room service

Room rates: Single with shower / bath CHF 198.- breakfast included

The David Feldman Company is pleased to offer 6 months’ credit facilities for auction purchases.
(Please contact our accounts department in advance of your visit)

Refreshments and drinks available all day at our cafeteria.

We would be glad to help you with a hotel reservation.
To benefit from the above special rates, reservations MUST be made through us and be confirmed before May 5, 2010.

Name .............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Address .......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................... Tel.:.............................................................................................................................................................................................

Fax: ........................................................................................................................................................................................Email:.........................................................................................................................................................................................

I intend to visit Geneva and would like to ask you to book the following:

1st Choice:	 Hotel No.............................Type of room(s)...................................................................................... Arrival....................................................................................................................................2010

2nd Choice:	 Hotel No.............................Type of room(s)...................................................................................... Departure.......................................................................................................................2010

		  Signed........................................................................................................................................ Date................................................................................................2010

For ALL hotel reservations and to avail of this offer you MUST confirm before May 5, 2010.

PLEASE CONFIRM BY RETURNING THIS SECTION TO DAVID FELDMAN SA (BY POST, FAX OR E-MAIL)

David Feldman SA, 175 route de Chancy, P.O. Box 81, CH-1213 Onex, Geneva, Switzerland
Tel: +41 22 727 07 77, Fax: +41 22 727 07 78, E-mail: admin@davidfeldman.com, Web site: www.davidfeldman.com

Representation in 25 cities on all 5 continents



Management
David Feldman - Chairman, Auctioneer

Marcus Orsi - Managing Director

Philatelists & Outside Assistants
Marcus Orsi (Director), David Feldman, Anders Thorell, Gaël Caron, Ricardo Verra, Karol Weyna,

Daniel Mirecki, David MacDonnell, Tony Banwell, Michael Tseriotis

Administration
Lydia Stocker (Director), Andreia Pereira

Accounting
Fabrice Bac, Susanne Mongin

Technology
Romain Kohn (IT), Yoan Germond (Graphics) 
Fred Jaquet & Robin Szemeti (Consultants)

We have representatives in the following countries: 
Argentina, Australia, Austria, Canada, China, Cyprus, Greece,

Ireland, Israel, Italy, Norway, Sweden, Thailand, UK, USA

Please contact our Geneva office for full details.
 

Representation in 25 cities on all 5 continents

David Feldman SA, 175 route de Chancy, P.O. Box 81, CH-1213 Onex, Geneva, Switzerland
Tel: +41 22 727 07 77, Fax: +41 22 727 07 78, E-mail: admin@davidfeldman.com, Web site: www.davidfeldman.com

Part of the Feldman Frey Philatelic Group
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